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TESTE PUŢINE 

LA GALAŢI, 

CONFIRMĂRI 

PE MĂSURĂ
COVID-19. Direcţia de 

Sănătate Publică Galaţi a primit luni 

încă 18 rezultate pozitive în urma 

testărilor efectuate pentru depistarea 

coronavirusului, numărul testelor 

efectuate fi ind însă mic. > pag. 03

05eveniment
Care sunt zeciştii 
Galaţiului la Bac şi 
Evaluare Naţională

Starea de alertă a fost prelungi-
tă cu încă 30 de zile, iar măsura a 
intrat în vigoare pe 16 august. Tera-
sele se vor închide la miezul nopţii, 
nu la ora 23,00, ca până acum, însă 
ultima comandă va fi  preluată de la 
clienţi la ora 23,00. Masca rămâne 
în continuare obligatorie în spaţi-
ile publice deschise (pieţe, faleze, 

la serbări publice, în staţii de au-
tobuz sau pe peroane) în anumite 
intervale orare stabilite de fi ecare 
judeţ. Concursurile sportive în aer 
liber sau în bazine acoperite pot 
fi  organizate, dar fără spectatori, 
iar muzeele, bibliotecile şi libră-
riile rămân deschise. . T. Miron 

. foto M. Calestru > pag. 06 

Starea de alertă a fost prelungită
cu 30 de zile

03eveniment
Galaţiul, judeţ calamitat, 
deşi se afl ă
în topul irigărilor

FOCARE ACTIVE ŞI MII DE SUINE UCISE > ALERTĂ/04

LA BASCHET, 

SEZONUL 

AR PUTEA ÎNCEPE 

MAI TÂRZIU
AMÂNARE. Federaţia 

Română de Baschet a amânat tragerea 

la sorţi şi se gândeşte deja la mutarea 

startului noului sezon cu cel puţin o 

lună faţă de programarea iniţială. 

> pag. 08

09medicină
Care este
cea mai letală boală 
din istorie 
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Cursul de schimb valutar

la data de 17.08.2020

Pesta porcină 
a ras jumătate 
din porcii 
fermelor gălăţene

Peste 14.000 de porci au fost 

ucişi, în ultimele două săptămâni, 

în judeţul Galaţi. Suinele provin 

din două ferme din Lieşti, 

respectiv Pechea, şi au fost 

sacrifi cate după ce autorităţile au 

primit confi rmarea de infectare 

cu pestă porcină. . Teodora 

Miron . foto arhivă VL 

online
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editorial
viaţa liberă
Economia e praf şi-a ajuns la pământ

DAN CĂTĂLIN PREDESCU
dan@viata-libera.ro

Covidul ne-a lăsat cu 
speranțele-n vânt/ 
Economia e praf și-a 
ajuns la pământ/ 

Bugetu’-a rămas în pană și-i 
gol/ Cîțu scoate din ϐirme 
nămol - ceva de genul ar scrie 
Nicolae Labiș, dacă ar putea 
„contempla“ România în 
vremea pandemiei. Și n-ar ϐi 
deloc departe de adevăr…

Defi citul bugetar al României 
a ajuns deja la 8,6 la sută din PIB, 
iar fi nalul anului e încă departe. 
Numai luând în calcul creşterea 
alocaţiilor şi a pensiilor, fără 
celelalte cheltuieli inerente, 
situaţia se anunţă catastrofală. Şi 
chiar dacă ministrul de Finanţe 

îşi doreşte doar o majorare cu 20 
la sută a alocaţiilor şi o creştere 
cu 14 la sută a pensiilor, lipsa 
majorităţii parlamentare s-ar 
putea să-l oblige să dubleze 
alocaţiile şi să mărească pensiile 
cu 40 la sută. Turul de forţă 
reuşit de PSD în Parlament şi 
la Curtea Constituţională în 
privinţa dublării alocaţiilor, 
prin care a reuşit să certifi ce o 
lege care… încălca legea, pentru 
că nu avea surse de fi nanţare 
explicite, pune mari semne 
de întrebare asupra intenţiei 
de majorare cu 14 la sută a 
punctului de pensie, deși, spre 
deosebire de alocaţii, creşterea 
pensiilor este prevăzută în 
bugetul de stat şi are, cel puțin 
teoretic, sursă de fi nanţare. 
Faptul că a intervenit între 
timp pandemia de coronavirus, 

făcând praf încasările la buget 
este o justifi care ţinând doar de 
moralitate şi de politicianism, 
pentru că, legal vorbind, pensiile 
ar trebui mărite cu 40 la sută de 
la 1 septembrie. 

Jocul dintre guvern şi 
majoritatea parlamentară se va 
muta acum şi mai mult în spaţiul 
public, pentru că suntem în 
plină campanie electorală pentru 
alegerile locale, aşa că fi ecare 
oportunitate va fi  speculată la 
maximum. Iar ambele părţi 
deja fac asta cu vârf şi îndesat. 
Ludovic Orban clamează că PSD-
ul nu se gândeşte la viitorul 
ţării, în timp ce Marcel Ciolacu 
susţine că liberalii au furat banii 
de pensii prin licitaţiile din 
timpul pandemiei şi ameninţă cu 
moţiunea de cenzură. Totul este 
însă un simplu joc de imagine, 

maxime

“
Nereuşind să ne 
înjghebăm un 
paradis terestru, 
am rămas cu o 
incurabilă nostalgie 
după cel din care 

am fost alungaţi

VASILE GHICA

sinaxar
18.08.2020

Sf. Mucenici: Flor şi Lavruu

înapoi
Sunt vai de colţii mei

DĂNUŢ LUNGU
danut@viata-libera.ro

Am revenit din concediu, mi u

se pare că am lipsit o veșnicie. 
Îmi aduc aminte că Barcelona 
spera să câștige Liga Campionilor, 
Băsescu nu se hotărâse cu privire 
la candidatură (o fi  criza vârstei 
de aproape 70 de ani), Rareș 
Bogdan părea liberal, nicidecum 
peremist, terasele funcționau 
non-stop, domnul Emi Pian era 
viu...

Mi-a trimis ieri o casă de u

pariuri un e-mail fi erbinte: 
„Vrei să câștigi un BMW X4?“ 
Nu vreau, nene. Știi cât e RCA-ul 
la BMW, ai înnebunit? Evident, 
piticul malițios de pe creier s-a 
răstit la mine ca în reclama de 
la televizor: Ești vai de colții tăi, 
Dănuț.

Noii acționari ai lui Dinamo u

- sunt spanioli de la mama lor 

- n-au stare, se dau comunicate 
zi de zi din Șoseaua Ștefan cel 
Mare, e nebunie curată. De pildă, 
se aude că antrenorul Gheorghe 
Mulțescu va fi  schimbat cu 
cetățeanul Julio Iglesias.

Se plâng meșterii populari u

din România că le merge tot 
mai prost, că pandemia i-a lăsat 
fără niciun venit. Așa o fi , dar 
branșa pare s-o fi  luat razna. 
La un târg de profi l de lângă 
mănăstirea Curtea de Argeș se 
comercializează - am văzut cu 
ochii mei - bâte de baseball (au 
devenit deja tradiționale), cuburi 
Rubik și dinozauri de plastic.

Prefectul Buzăului, confi rmat u

cu Covid-19, a declarat că 
virusul nu iartă pe nimeni. 
Ba da, virusul iartă pe foarte 
multă lume, o spun specialiștii, 
nu subsemnatul. M-aș gândi la 
asimptomatici, foarte mulți - ei 
au bâzdâgania, dar n-o simt. 

Așadar, domnule prefect, iartă 
au ba Sars-Cov-2 ăsta, m-a bătut 
prea mult soarele în cap sau mi-s 
posesorul unei șepci efi ciente?

Să mă ierte u

europarlamentarul Rareș 
Bogdan! Boss, a fost mai mult ca o 
glumă, așa, nu mă trimite direct 
la penitenciar pentru faza cu 
coronavirusul, n-am chef să dau 
ochii cu Dragnea pe acolo! Hai, 
revino-ți că vei deveni numărul 
1 în partid după mazilirea lui 
Ludovic. Cum, nu știi? Poznașule, 
ai și simțul umorului.

Un Bugatti Chiron și un u

Porshe 911 decapotabil s-au 
ciocnit în spatele unei autorulote 
care mergea încet prin pasul 
Gotthard din Elveția. Aș, parcă 
vezi că s-au lovit de vreun Logan... 
Cine are curajul să recunoască? 

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

C
e să-i spun Mariei despre 
Mama? Cred că nu ştiu 
nimic despre Mama. Şi nu 

ştiu dacă am să afl u vreodată. 
Dacă Mamă egal Naştere, şi dacă 
habar n-am ce-i Naşterea, cum să 
ştiu despre Mamă mai mult decât 
se vede, decât se aude? Şi cum să 
nu divinizez această Alcătuire 
din două silabe identice, delicate, 
pure, frumoase, misterioase, 
aşa, cât să poată fi  rostite mereu 
şi uşor, cât să nu poată fi  uitate 
niciodată?…Îi zic Mariei că 
trebuie să fac (din nou) un salt 
în Timp, în viitor, adică…(ori în 
trecut, poate)…fi indcă numai 
astfel am ce să ştiu şi ce să-mi 
aduc aminte despre Singura Lege 

din Univers. Şi Maria îmi dă 
dezlegare la salt. Şi iacătă ce am 
găsit Acolo, parol! „Mama mea nu 
era foarte frumoasă. Ce frumoasă 
nu era Mama! Era aşa. Semăna 
cu Mama ta, cu Mama lui. Ducea 
vaca de lanţ, la păscut. Ducea 
sapa de coadă, la prăşit. Ce urâtă 
nu era Mama! Oare cât de urâtă 
nu era Mama celui (Acelui) pe 
care niciodată nu l-am cunoscut? 
Şi Mama dezlega nodul batistei şi-
mi dădea bănuţi de biscuiţi şi de 
fi lm. Şi eu mă uitam ca prostul 
la peretele Şcolii. Şi băteam din 
palme. Şi nici în ruptul capului 
nu învăţam cât de rea nu era 
Mama, fi indcă mereu îmi dădea 
dezlegare la colţul batistei, 
poate uit de foame şi de sete. Ce 
fl ori şi gutui proaspete punea 
Mama în casă! Ce fel mângâia 

Mama obrazul pământului, să 
nu se împiedice ploaia! Ce fel 
făcea Mama plăcinte în cuptorul 
Copilăriei! Şi ce fel făcea Mama 
pâine cu grâu puţin şi cântec 
mult! Ce plâns mai dădea Mama 
la fl orile din grădina în care 
mă jucam de-a Tata, de-a Dalai 
Lama, de-a grecii şi de-a sciţii…
şi ziceam: ce urâtă nu este Mama, 
ce sfânt este colţul batistei, ce 
mulţi şi buni sunt oamenii şi 
biscuiţii! Ce frumoasă nu era 
Mama! Şi ce mai spunea: după 
ce seacă apa se cunoaşte preţul 
fântânii! Şi ce mai zicea: nu da 
pasărea din mână pentru pasărea 
din par! Şi ce mai cânta doine 
şi mă fugărea la Şcoală! Şi tare 
frumos mai striga păsările din 
ogradă şi din gutui! Ce urâtă nu 
era Mama ta, Mama lui!…Şi cât 

de frumoasă nu mai este Mama! 
Ce urâtă nu mai este Mama! A 
lăsat sapa şi vaca, a lăsat ultima 
lacrimă adevărată şi a plecat. Şi 
eu, printre oameni şi biscuiţi, 
nu mai am vrabie în mână, 
măsor preţul fântânii…cuptorul 
Copilăriei este praf şi pulbere…şi 
oare de ce colţul batistei nu mai 
poate fi  dezlegat?!”…Înconjurată 
de Lumină, scăldată-n Lumină, 
Maria sfi nţeşte cu lacrimi 
apa pe care tocmai a plouat-o 
torenţial. Iar eu mângâi obrazul 
pământului, să nu se împiedice 
apa în care a plâns Dumnezeu. 
Parcă aşa spune Poetul: „Dacă 
există un Dumnezeu, nu poate 
fi  decât Femeie!”…Sigur că da! 
Mă uit la Maria…şi cred că 
poetul Ioanid Romanescu a rostit 
Adevărul Universal!  .

tragedia
Maria şi Mama

divina

pentru că în condiţiile în care 
vistieria ţării este practic goală, 
iar viitorul economic nu se 
anunţă deloc roz, nu vrea de fapt 
nimeni să ajungă la guvernare 
şi să ia măsuri sinucigaşe, 
economic sau politic. În toată 
această dispută, singurul care 
va avea de pierdut va fi  probabil 
Orban, care va fi , probabil, 
sacrifi cat de preşedintele 
Iohannis. Şi chiar dacă un nou 
premier nu va putea să facă mai 
mult decât Orban, important 
este să ne târâm până la alegerile 
generale, când o posibilă nouă 
majoritare parlamentară va 
putea să-şi impună politicile 
economice. Şi abia atunci vom 
avea imaginea reală a dezastrului 
în care se afl ă fi nanţele României 
şi vom afl a dacă şi cum se poate 
ieşi din prăpastie.  .

nec plus ultra
Jos 

Pălăria

ION ZIMBRU                   MIC...TRATAT DE RESPIRAŢIE 

respir – (ce dor sălbatec!) – levănţică –
(plus douăzeci şi patru de carate!) –
mă uit şi mă apucă 13-14 şi 15-16 gânduri preacurate
şi-un fel de dor nebun, fără sfârşire,
şi-o viaţă defensivă, fără moarte –
şi stau la geam, şi-o chem la poezie,
dar ea nu vine...şi pândesc muşcate !!!
dar e frumos – nu poate să nu fi e –
în jurul ei toţi mor de admirare,
toţi zic şi scriu în gând: jos pălăria (!)
şi-şi pun de vis şi de spânzurătoare !!!
în jurul ei nu-i chip de veşnicie, în jurul ei doar clipa se petrece –
e cea mai rece în ist iad al lumii,
e cea mai caldă-n iastă lume rece !!!
parfumuri fi ne-mi s/pun pe aşteptare,
lungi/sacre visuri de cotrobăire
prin prea/mult ne/cunoaşterea că poate-mi
fi  chiar mireasa care să mă mire –
şi uite-aşa m-apucă 13-14...şi 15-16...şi pândesc muşcate –
respir – (ce dor nebun de levănţică
îmi smulge timpul din singurătate !!!)

DIN COLECŢIA

„CELE MAI FRUMOASE POEZII 
CVASI/BULEVARDIERE RĂMASE TABLOU”

pe repede

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: Anca Spânu;
Corectura: Ramona Cotârleţ, 
Persida Vanda Onea

N.R. Acest text este un pamfl et 
și trebuie considerat ca atare. 

Dan
Prede

scu
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Teste puţine,
confirmări pe măsură 
 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

 Direcţia de Sănătate Publică 

Galaţi a primit luni încă 18 

rezultate pozitive în urma 

testărilor efectuate pentru 

depistarea coronavirusului. 

Numărul mic al infectărilor vine 

pe fondul unui număr scăzut al 

testelor efectuate în cursul zilei 

de duminică. 

După cele 18 noi infectări, la 
nivelul judeţului Galaţi, numă-
rul total al îmbolnăvirilor din 
judeţ a ajuns la 2.828. Conform 
datelor ofi ciale, de la începutul 
pandemiei şi până în prezent, 
dintre persoanele confi rmate cu 
infecţie Sars-Cov-2, 1.928 au fost 
declarate vindecate şi au fost ex-
ternate din spitalele unde au fost 
tratate. Numărul persoanelor 
vindecate a crescut în ultimele 
24 de ore cu 65.

 Totodată, în ultimele 24 de ore 
au fost raportate patru noi decese 
printre cei care s-au infectat cu 
Covid-19, numărul total al dece-
selor ajungând astfel la 141. În 
doar trei zile, la Galaţi, au fost 
înregistrate nouă decese printre 
cei infectaţi cu coronavirus, ceea 
ce atrage atenţia asupra faptului 
că virusul se manifestă destul 
de violent. Acest lucru rezultă şi 
din faptul că în secţiile de terapie 
intensivă sunt internate opt per-
soane, una dintre ele la Spitalul 
de Pediatrie.

Direcţia de Sănătate Publică a 
reluat, după intrarea în vigoare 
a Legii Carantinei, monitorizarea 
persoanelor care trebuie să stea 
în izolare şi carantină. Astfel, 
conform datelor ofi ciale, 920 de 
gălăţeni se afl ă în izolare la do-
miciliu, iar 1.928 sunt în caran-
tină. Numărul gălăţenilor afl aţi 
în izolare şi carantină variază de 

la o zi la alta. Astfel, de duminică 
şi până luni, numărul persoane-
lor afl ate în izolare la domiciliu a 
crescut cu 191, iar al celor afl aţi în 
carantină a crescut cu 397.

De asemenea, datele ofi ciale 
arată că, de la începutul pande-
miei şi până în prezent, la nivelul 
judeţului Galaţi, au fost efectuate 
23.622 de teste pentru depistarea 

coronavirusului, cu 178 mai mult 
faţă de raportarea de duminică. 
Trebuie precizat că cele 178 de tes-
te nu au fost făcute doar pentru 
cazurile noi, ci au fost retestaţi şi 
gălăţenii deja declaraţi vindecaţi. 
Conform Grupului de Comunicare 
Strategică, în urma acestor retes-
tări, 12 pacienţi au fost reconfi r-
maţi cu infecţie cu Sars-Cov-2. .

18 NOI CAZURI ÎN 24 DE ORE  .  BILANŢ

 OCTOGENARĂ 

ACCIDENTATĂ LA 

SUPERMARKET 
NEATENŢIE. O

tecuceancă în vârstă de 80 de ani a 

ajuns de urgenţă la spital după ce a 

fost lovită de o maşină în parcarea 

unui supermarket din oraş. Femeia 

a nimerit în calea autoturismului 

condus de o şoferiţă de 69 de ani 

în timp ce aceasta din urmă încerca 

să iasă cu spatele din parcarea 

centrului comercial. Nu a observat-o 

pe bătrâna care trecea în acel 

moment pe alee şi i-a provocat 

multiple leziuni, care au necesitat 

îngrijiri medicale de specialitate. În 

cauză, poliţiştii au deschis un dosar 

penal pentru vătămare corporală din 

culpă. . M.C. 

UNDE SUNT 

AMPLASATE 

RADARELE

TRAFIC. Astăzi, 18 august, 

radarele Poliţiei Rutiere vor fi  

amplasate, în municipiul Galaţi, pe 

străzile Domnească, Calea Prutului 

şi Siderurgiştilor. Şoferii care au 

drum în judeţ vor fi  monitorizaţi 

pe DN 25, în dreptul localităţilor 

Vameş şi Barcea, iar pe DN 26, 

în localităţile Şiviţa şi Brăneşti. Pe 

DE 581, o autospecială cu radar 

va fi  amplasată pe raza localităţii 

Cosmeşti, iar pe DJ 251, la Pechea 

şi Slobozia Conachi. . M.C.

 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

Agenţia Naţională de Îmbu-
nătăţiri Funciare (ANIF) ne in-
formează, printr-un comunicat 
de presă, că, în anul 2020, s-au 
irigat peste un milion de hec-
tare. Astfel, până la data de 14 
august, au fost irigate, cumulat, 
1.006.435 hectare, din care uda-
rea I – 418.373 hectare, 2.572 km 
de canale au fost umplute cu apă, 
iar suprafaţa ce poate fi  deservită 
ca urmare a umplerii canalelor 
este de 763.791 hectare. 

Judeţele unde s-a irigat cel mai 
mult, până la această dată, sunt 
Brăila, cu 345.160 hectare cumu-
lat, din care 158.875 ha udarea I, 
Dolj cu 137.933 hectare, din care 

21.002 ha udarea I, Ialomiţa cu 
126.658 hectare cumulat, din care 
53.943 hectare udarea I şi Galaţi, 
cu 94.857 hectare cumulat, din 
care 53.981 hectare udarea I. Gu-
vernul României, prin Ministerul 
Agriculturii şi Dezvoltării Rurale, 
asigură şi în acest an, în baza legii, 
apă gratuită până la punctele de 
livrare, acolo unde sunt încheiate 
contracte pentru anul 2020.

Având în vedere lipsa precipi-
taţiilor şi creşterea defi citului de 
apă din sol din acest an agricol, 
ANIF invită, în continuare, toţi 
fermierii care încă nu au înche-
iat contracte pentru livrarea apei 
să facă demersuri în acest sens. 
Până la această dată, fermierii 
au încheiat contracte pentru o 
suprafaţă de 918.303 hectare. .

O tânără de 33 de ani le-a dat se-
rios de furcă poliţiştilor, în noap-
tea de duminică spre luni, după ce 
a refuzat să oprească la semnalele 
unui echipaj care a vrut să tragă 
pe dreapta maşina pe care aceas-
ta o conducea, la Piscu. Şoferiţa 
a refuzat să dea curs semnalelor 
poliţiştilor, văzându-şi de drum, 
spre Galaţi. Cursa i-a fost oprită 

de un alt echipaj, de la Secţia 3, 
informat despre datele autoturis-
mului care nu oprise la semnale. 
Controlul documentelor avea să 
nu îi fi e deloc favorabil şoferiţei, 
care a încercat într-o primă fază să 
scape, scuzându-se că nu are la ea 
permisul şi buletinul. La verifi ca-
rea în bazele de date, poliţiştii au 
afl at că femeia nu deţinea un per-
mis românesc, ci unul eliberat de 
autorităţile spaniole, iar testareaa 
cu etilotestul a evidenţiat că aceas-
ta trăsese la măsea sufi cient cât să 
aibă, în aerul expirat, o alcoolemie 
de 0,48 la mie. Femeia a ajuns în 
toiul nopţii la spital pentru a i se 
preleva probe biologice, ea fi ind 
acum cercetată pentru conducere 
fără permis şi sub infl uenţa alco-
olului. . M. Constandache

255,8044UU

gram aur

4,4957UU

franc elveţian gra

4,0790 UU
dolardola

4,8344UU

euro

secetă
Galaţiul, judeţ calamitat,
deşi se afl ă în topul irigărilor

penal
Şoferiţă beată,
urmărită 30 de kilometri

12 gălăţeni au fost reconfi rmaţi cu coronavirus u
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Pesta porcină 
a ras jumătate 
din porcii 
fermelor 
gălăţene 
 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

 Peste 14.000 de porci au 

fost uciși, în ultimele două 

săptămâni, în judeţul Galaţi. 

Suinele provin din două ferme 

din Liești, respectiv Pechea, 

și au fost sacrifi cate după ce 

autorităţile au primit confi rmarea 

de infectare cu pestă porcină. 

Prima confi rmare a ajuns la 
autorități în data de 2 august, 
fi ind vorba despre ferma de la 
Liești. A fost convocat imediat Co-
mitetul Județean Pentru Situații 
de Urgență și s-a decis eutanasi-
erea tuturor porcilor din respec-
tiva fermă. 

 ”Pe data de 2 august s-a con-
fi rmat primul focar de pestă por-
cină africană într-o exploatație 
comercială de pe raza comunei 
Liești, care deținea 12.630 de 
capete, de diferite categorii. A 
fost anunțată, de către Direcția 
Sanitar Veterinară și pentru 

Siguranța Alimentelor, Prefec-
tura și s-a întrunit Comitetul 
Județean pentru Situații de 
Urgență. Astfel, s-a decis ucide-
rea și îngroparea tuturor porcilor 
din această fermă. S-a demarat o 
anchetă epidemiologică pentru a 
se stabili care este cauza infectă-
rii și s-a stabilit, pentru 45 de zile, 
o zonă de protecție pe o rază de 10 
kilometri. Toate suinele din gos-
podării vor fi  sub supravegherea 
medicilor veterinari”, ne-a expli-
cat dr. Ștefan Vasile, directorul 
Direcției Sanitar Veterinare și 
pentru Siguranța Alimentelor 
Galați. 

 Comitetul pentru Situații de 
Urgență s-a întrunit ulterior și 
pentru ferma de la Pechea, acolo 
unde erau crescuți aproximativ 
2.000 de porci. Și aceștia au fost 
uciși şi îngropați.

 Autoritățile încearcă acum să 
stabilească sursele de infectare, 
mai ales că între cele două fer-
me nu există nicio legătură, fi ind 
situate la aproximativ 30 de ki-

lometri una de cealaltă. ”Vorbim 
de două focare în ferme. Se pare 
că la ambele ferme a apărut ca 
urmare a schimbării rețetei de 
furajare, practic este o suspiciu-
ne pe partea de furaje. Cele două 
ferme sunt în afara localităților”, 
ne-a declarat Gabriel Avrămescu, 
prefectul județului Galați. 

 Prin uciderea celor aproxi-
mativ 14.000 de suine, numă-
rul total al porcilor din fermele 
afl ate pe raza județului Galați 
s-a înjumătățit. Conform date-
lor, pe raza județului sunt ”șase 
ferme care se ocupă de creșterea 
porcilor, dar și o fermă de tip 
A (n.r. – ferma mică, cu aproxi-

mativ 100 de porci). În total, în 
cele șapte exploatații comercia-
le erau 27.000 de suine. Practic, 
după uciderea porcilor din cele 
două ferme, numărul suinelor s-a 
înjumătățit”, a adăugat dr. Vasile 
Ștefan.  

 După fi nalizarea anchetei 
epidemiologice, o comisie con-
stituită prin ordinul prefectului 
va face și evaluarea pagubelor, în 
vederea accesării despăgubirii de 
către cei doi fermieri afectați de 
pesta porcină africană. Cele două 
focare vin după mai multe luni în 
care în județul nostru nu au mai 
fost probleme din cauza acestui 
virus. ,

FOCARE ACTIVE ȘI MII DE SUINE UCISE  .  ALERTĂ 

Peste 14.000 de porci au fost uciși și îngropaţiPeste 14.000 de porci au fost uciși și îngropaţi  uu

 Pro România Galaţi şi-a înscris, 

ieri, candidaţii la alegerile locale 

din 27 septembrie. Senatorul 

Marin Nicolae, candidatul 

Pro România la funcţia de 

preşedinte al Consiliului 

Judeţean Galaţi, deschide 

şi lista candidaţilor în forul 

deliberativ judeţean, în vreme 

ce Marius Stan, candidatul la 

Primăria municipiului Galaţi, 

deschide lista candidaţilor 

Pro România la Consiliul Local 

Galaţi. 

„Plecăm în această campanie 
cu mari speranţe. Ne batem să 
câştigăm Consiliul Judeţean şi 
Primăria Galaţi. La fel de sincer 
trebuie să spun că mai multe şan-
se sunt la Primăria Galaţi, pen-
tru că dl Marius Stan se bucură 
de notorietate şi de experienţă şi 
a dovedit că poate să fi e altfel de 
primar. N-a avut şansa să conti-
nue ce-a început şi cred eu că gă-
lăţenii îi vor acorda această şansă 

în 2020. 
Sunt optimist cu privire la 

această primă candidatură a 
mea la poziţia atât de importan-
tă de preşedinte al Consiliului 
Judeţean. Sper ca experienţa pe 
care am acumulat-o ca primar 
al comunei Pechea şi în Sena-
tul României să o pun acum în 

slujba gălăţenilor mei. Dincolo 
de bătăliile politice pe care le 
ducem, vreau să spunem că noi 
suntem un partid tânăr, un par-
tid în creştere, care şi-a propus 
să readucă speranţa în mijlocul 
gălăţenilor”, a declarat liderul 
organizaţiei Pro România Galaţi, 
Marin Nicolae. 

Pro România Galaţi şi-a propus 
să facă o campanie curată, în care 
să-i invite pe gălăţeni să voteze 
„pro”, nu „împotrivă”, aşa cum au 
fost încurajaţi să o facă în ultimii 
30 de ani: „Echipa Pro România 
propune o campanie pro dezvol-
tare, pro sănătate, pro educaţie, 
pro democraţie şi pro Europa. Ve-
deţi în jurul meu oameni noi, dar 
şi oameni cu experienţă politică, 
oameni dornici de a se afi rma în 
politică şi asta ne face diferiţi de 
partidele consacrate”, a mai spus 
Marin Nicolae. 

Pe lista pentru Consiliul Jude-
ţean Galaţi, pe care senatorul Ma-
rin Nicolae o deschide, se regăsesc: 
Ştefan Vasile – antreprenor şi in-
giner, Noni Căulea – jurist, Dorin 
Butunoiu – fost şi actual consilier 
judeţean, dar şi Marian Vicleanu – 
fost vicepreşedinte al Consiliului 
Judeţean. 

Important este că toţi candi-
daţii la Consiliul Judeţean provin 
din toate zonele judeţului nostru, 

pentru că Marin Nicolae şi-a pro-
pus, ca viitor preşedinte, să pri-
mească informaţii „direct de la 
fi rul ierbii”. 

Principalul motiv pentru care 
fostul primar Marius Stan candi-
dează la Primăria Galaţi este acela 
de a-şi continua proiectele pe care 
le-a început. Pe lista de candidaţi 
la Consiliul Local propusă de Pro 
România se regăsesc, pe lângă 
Marius Stan, Mihai Marin, Sorin 
Lăcătuşu, Alice Ţăpoi şi Sergiu 
Oancea. 

„Îmi doresc ca toată echipa 
care este lângă noi să performeze 
şi, veţi vedea, va fi  surpriza plă-
cută a acestor alegeri. Pentru că 
suntem un partid nou, care îşi 
propune să facă altfel de politică. 
Nu promite funcţii şi nu fuge după 
ele. Dl senator Nicolae Marin şi cu 
mine suntem garanţii că nu vom 
face blat cu absolut nimeni, vom 
face doar ceea ce trebuie pentru 
Galaţi şi pentru gălăţeni”, a subli-
niat Marius Stan. ,

O

„Ne batem să câştigăm preşedinţia 
Consiliului Judeţean şi Primăria Galaţi”

advertorial

Pro România a intrat în cursa electorală
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Festival online, fără 
selecţioner, fără juriu 
şi competiţie, însă gratis
 VICTOR CILINCĂ
victor@viata-libera.ro 

 Într-o conferinţă de presă cu 

măşti medicinale, nu histrionice, 

ieri, în curtea interioară a 

Teatrului Dramatic „Fani Tardini”, 

directorul general al instituţiei, 

actorul Florin Toma, secondat 

de directorul artistic, regizorul 

Radu Nichifor, de secretarul 

literar, Mona Sandu, şi şefa PR, 

Rodica Ajder, a anunţat ofi cial 

desfăşurarea celei de-a XXXII-a 

ediţii a Festivalului Naţional de 

Comedie, desigur,  online  şi… 

vizionabil gratuit! 

Vor fi  prezentate, retrospectiv, 
între 1 şi 13 septembrie, zilnic de 
la ora 19,00, spectacole fi lmate la 
mai multe ediţii, comedii variate, 
premiate pentru regie, interpre-
tare etc. Festivalul marchează 
două evenimente: 20 de ani de 
când teatrul a primit nume (şi se 
cuvine să-l omagiem şi acum, pen-
tru stăruinţa sa extraordinară, pe 
regretatul istoric Paul  Păltănea!), 
dar şi 65 de ani de la înfi inţarea, 
în 1955, chiar pe 1 septembrie, a 
instituţiei. Teatrul va publica pe 
pagina electronică date despre 
spectacolele, noi şi vechi, prezen-

tate acum. Managerul le-a mulţu-
mit teatrelor din ţară care au tri-
mis înregistrări ale spectacolelor, 
cei din Timişoara făcând chiar o 
nouă fi lmare, special pentru Fes-
tival. El le-a mulţumit, pentru 
implicarea în reuşita corespon-
denţelor cu teatrele, secretarului 
literar, actriţei şi profesoarei Ta-
mara Constantinescu şi şefei PR. 

  „A treia sală”, de vară  
Plasticianul Daniel Divrici-

an, scenograful teatrului, a ve-

nit ieri cu o propunere, ca din 
partea întemeietoarei Fani Tar-
dini, care „a transmis” că roagă 
autorităţile locale şi pe priete-
nii aşezământului de cultură 
să sprijine realizarea unui tea-
tru de vară adevărat în curtea 
interioară/parcarea unde, din 
pricina pandemiei, s-a mutat, 
din 7 iunie… sala teatrului, asi-
gurând 52 de locuri distanţate. 
În vremuri normale, curtea ar 
putea găzdui şi 100. Spaţiul a 
devenit, cu eforturi… „a treia 

sală” a Teatrului, cu tehnologii 
adaptate şi decorurile lui Divri-
cian, observa directorul Toma. 
Managerul avusese emoţii că 
gălăţenii, în această perioadă 
plecaţi din oraş ori amatori de 
terase, ar putea să nu ajungă şi 
la o stagiune estivală, dar a con-
statat cu bucurie că şi acum „bi-
letele s-au vândut, s-a jucat  sold 
out !” Publicul a venit chiar şi pe 
ploaie, managerul mulţumin-
du-le ieri, gălăţenilor, pentru 
susţinere. .

FESTINUL DE COMEDIE ÎNCEPE PE 1 SEPTEMBRIE  .  RETROSPECTIVĂ

 POLITICIENI 

MULŢI, 

REPREZENTANŢI 

PUŢINI
CAMPANIE. Partidele 

politice îşi pot înlocui reprezentanţii 

desemnaţi în birourile electorale 

de circumscripţie... cu condiţia ca 

persoanele propuse să nu fi e deja 

membre ale acestor structuri din 

partea altor partide. Ştim, pare 

absurd, dar este cât se poate de 

adevărat şi s-a întâmplat în judeţul 

nostru, la Nămoloasa. Pe scurt, 

conform documentelor făcute 

publice pe portalul Instituţiei 

Prefectului Judeţului Galaţi, în 

secţiunea dedicată alegerilor, Pro 

România a dorit să-şi înlocuiască 

reprezentantul în Biroul Electoral 

de Circumscripţie nr. 40 şi a depus 

o adresă în acest sens la Biroul 

Electoral Judeţean (BEJ). Ei bine, 

cu unanimitate de voturi, solicitarea 

de înlocuire a reprezentantului a 

fost respinsă, dar dintr-un motiv 

cât se poate de obiectiv. „Persoana 

cu care se solicită înlocuirea este 

deja membru al acestui birou”, se 

precizează în document. Cu alte 

cuvinte, Pro România habar nu 

avea că reprezentantul pe care şi-l 

dorea reprezenta deja un alt partid 

politic în biroul electoral…  . A.M. 

 ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@viata-libera.ro 

Anul acesta, listele cu rezul-
tatele la Evaluare Naţională şi 
Bacalaureat au fost secretizate. 
Cu toate acestea, „Viaţa liberă“ a 
încercat să afl e care sunt elevii 
care au obţinut medii de 10,00 la 
cele două examene naţionale. Pe 
unii dintre ei vi i-am şi prezentat 
deja în paginile ziarului nostru. 
Poveştile celorlalţi urmează să 
le afl aţi în ediţiile următoare. 
Astăzi suntem în măsură să vă 
prezentăm lista completă a ce-
lor 35 de elevi gălăţeni cu note 
maxime. 

Sunt 27 de absolvenţi de 
gimnaziu care au reuşit să ob-
ţină nota perfectă la Evaluarea 
Naţională. Opt dintre ei sunt 
de la CNVA: Ibrahim Clienti, 
Ştefania Creţu, Lia Darie, Alin 
Iacob, Andreea Lupaşcu, Cosmi-
na Niţă, Luca Rascarachi şi Mara 
Zaharia. Trei sunt de la Şcoala 
„Mihail Sadoveanu“ - Nicolas 
Bratoveanu, Cristina Monea şi 
Raluca Necula, trei sunt de la 

Şcoala „Miron Costin“ - Mihai 
Bosie, David Macovei şi Maria 
Mândru, alţi trei fiind de la 
Şcoala Nr. 29 - Maia Modiga, 
Daria Palenciuc şi Eva Petcu. 
De la Şcoala „Ştefan cel Mare“ 
sunt doi zecişti, Sebastian Ba-
dea şi Valentina Potârniche. Pe 
lista campionilor gimnaziştilor 
se află şi Rareş Borcea (CNMK), 
Bianca Pînzaru („Spiru Haret“ 
Tecuci), Octavian Peneoaşu (Li-
ceul din Corod), Denisa Ghionea 
(Şcoala „Dan Barbilian“), Andre-
ea Vlad (Şcoala „Grigore Moi-
sil“), Maria Mînjineanu (Şcoala 
„Sf. Grigorie Teologul“), Georgi-
ana Negru (Şcoala Nr. 3) şi Ioana 
Bourceanu (Şcoala Nr. 7).

Opt absolvenţi de liceu au 
reuşit să promoveze anul acesta 
Bacalaureatul cu media zece. Trei 
sunt de la CNVA: Maria Teodor, 
Răzvan Gîscă şi Irina Coman. Lor 
li se adaugă Maria Taşcă („Spiru 
Haret“ Tecuci), Miruna Cămîrzan 
(CNMK), Andreea Sandu („Cuza“), 
Elena Tănase (Liceul „Racoviţă“) 
şi Andreea Grama (Liceul „Mircea 
Eliade“). .

 ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@viata-libera.ro 

La conferinţa de presă de 
ieri, o surpriză a fost dezvelirea 
bustului patroanei spirituale a 
Teatrului Dramatic şi întemeie-
toarea teatrului la Galaţi (încă 
din 1866 solicita Primăriei – şi 
nu primea atunci – ajutor pentru 
înfi inţarea unui teatru) actriţa, 
traducătoarea, directoarea de 
trupă şi formatoarea de talente 
Fani Tardini. Directorul general 
al teatrului, Florin Toma, consta-
tând absenţa necesarei întruchi-
pări, a făcut apel la artist.

„Am băut o cafea cu doamna 
Tardini într-o dimineaţă”, şi-a 
început, cu emoţie, prezentarea 
plasticianul Daniel Divrician. 
Lucrarea prezentată este într-o 
fază intermediară, realizată în 
ipsos, materialele necesare pro-
iectului fi ind achiziţionate prin 
micile contribuţii ale echipei 
teatrului. Urmează ca bustul să 
fi e turnat în bronz, un material 
şi o procedură mai costisitoare.

Plasticianul a căutat să prindă 
spiritul artistei în plină energie 
a tinereţii, având însă la dispozi-

ţie doar (prea puţine!) fotografi i 
de maturitate ale actriţei. Ast-
fel, întreprinderea a fost foar-
te difi cilă, artistul lucrând din 
martie şi până în prezent mai 
multe variante până la fi nisarea 
portretului. Astfel, el a schim-
bat şi pieptănătura personajului 
care în poze târzii se adaptase 
vârstei. „Era o femeie frumoa-
să”, emanând energie pentru 
cei din jurul său – a evocat-o 
sculptorul, amintind fascinaţia 
pe care a avut-o pentru ea tână-
rul Eminescu, sufl eur în trupa 
Tardini – Vlădicescu în turneul 
de la Cernăuţi. .

performanţă
Care sunt zeciştii Galaţiului 
la Bacalaureat şi Evaluare 
Naţională

reper
Întemeietoarea teatrului gălăţean 
îşi aşteaptă bronzul

Directorul artistic, directorul general şi scenograful teatrului, la conferinţa de ieri, din curte u
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Starea de alertă a  fost 
prelungită cu 30 de zile
 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

Starea de alertă a fost prelungită 

cu încă 30 de zile, iar măsura a 

intrat în vigoare pe 16 august. 

Terasele se vor închide la miezul 

nopţii, nu la ora 23,00, ca până 

acum, însă ultima comandă va fi  

preluată de la clienţi la ora 23.00.

 Masca rămâne în continua-
re obligatorie în spaţiile publice 
deschise (pieţe, faleze, la serbări 
publice, în staţii de autobuz sau 
pe peroane) în anumite intervale 
orare stabilite de fi ecare judeţ. 
Concursurile sportive în aer liber 

sau în bazine acoperite pot fi  or-
ganizate, dar fără spectatori, iar 
muzeele, bibliotecile şi librăriile 
rămân deschise.

 De asemenea, evenimentele 
culturale în aer liber (de exem-
plu, concerte) sunt permise cu re-
gulile de protecţie deja stabilite. 
Spectacolele de tip drive-in se pot 
orgniza numai dacă cei din ma-
şină fac parte din aceeaşi fami-
lie. Organizarea şi desfăşurarea 
în aer liber a spectacolelor, con-
certelor, festivalurilor publice şi 
private sau a altor evenimente 
culturale sunt permise numai 
cu participarea a cel mult 500 de 
spectatori cu locuri pe scaune, 

afl ate la distanţă de minimum 
doi metri unul faţă de celălalt, 
masca fi ind obligatorie.

 Ciclismul, drumeţiile, alerga-
rea, canotajul, alpinismul, vână-
toarea, pescuitul şi alte activităţi 
recreative şi sportive desfăşurate 
în aer liber sunt permise doar 
dacă participă cel mult 10 persoa-
ne. Totodată, evenimentele priva-
te în spaţii închise sunt permise, 
doar dacă participă cel mult 20 de 
persoane şi cu respectarea regu-
lilor de distanţare fi zică. De cea-
laltă parte, evenimentele private 
în spaţii deschise sunt permise 
doar dacă participă cel mult 50 
de persoane care sunt obligate să 

respecte regulile de distanţare 
fi zică. ,

CU MĂSURI VECHI, DAR ȘI NOI  .  DECIZIE

 733 DE CAZURI NOI 

ŞI 38 DE DECESE

POARTĂ MASCA 
pentru că îţi poate salva viaţa.

p
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COVID-19. Grupul de 

Comunicare Strategică a anunţat 

că, până pe 17 august, pe teritoriul 

României au fost confi rmate 71.194 

de cazuri de persoane infectate 

cu noul coronavirus (COVID-19). 

32.759 pacienţi au fost declaraţi 

vindecaţi și 8.072 de pacienţi 

asimptomatici au fost externaţi 

la 10 zile după depistare. Faţă de 

ultima raportare, au fost înregistrate 

733 de cazuri noi de persoane 

infectate cu SARS-CoV-2. Distinct 

de cazurile nou-confi rmate, în urma 

retestării pacienţilor care erau deja 

pozitivi, 223 de persoane au fost 

reconfi rmate pozitiv. Până acum, 

3.029 de persoane diagnosticate cu 

infecţie cu COVID-19 au decedat, 

38 dintre decese fi ind raportate în 

ultimele 24 de ore. În unităţile sanitare 

de profi l, numărul total de persoane 

internate cu COVID-19 este de 7.472, 

497 dintre acestea fi ind la Terapie 

Intensivă. Până la această dată, 

la nivel naţional, au fost prelucrate 

1.520.750 de teste. Dintre acestea, 

6.390 au fost efectuate în ultimele 24 

de ore. Pe teritoriul României, 9.604 

persoane confi rmate cu infecţie 

cu noul coronavirus sunt în izolare 

la domiciliu, iar 5.509 persoane se 

afl ă în izolare instituţionalizată. De 

asemenea, 26.442 de persoane 

se afl ă în carantină la domiciliu, iar 

în carantină instituţionalizată se 

afl ă 192 de persoane. Ca urmare 

a încălcării prevederilor Legii nr. 55 

din 15.05.2020 privind unele măsuri 

pentru prevenirea și combaterea 

efectelor pandemiei de COVID-19, 

poliţiștii și jandarmii au aplicat, în 

ultimele 24 de ore, 1.723 de sancţiuni 

contravenţionale, în valoare de 

456.851 de lei.  . T.M. 
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Echipa Costel Fotea – 
Ionuţ Pucheanu
 S

ocial-democraţii Costel 

Fotea, preşedintele 

Consiliului Judeţean Galaţi, 

şi Ionuţ Pucheanu, primarul 

municipiului Galaţi, au intrat, 

ofi cial, în cursa electorală 

pentru a obţine câte un nou 

mandat în aceste funcţii. Alături 

le sunt candidaţii înscrişi de 

PSD la Consiliul Judeţean şi 

Consiliul Local. Convinşi că au 

demonstrat deja că formează o 

echipă interesată de dezvoltarea 

judeţului şi a municipiului, 

Costel Fotea şi Ionuţ Pucheanu 

îşi doresc sprijinul gălăţenilor 

pentru a continua, în următorii 

patru ani, ceea ce au început în 

acest mandat. 

PSD Galaţi şi-a înscris, ieri, can-
didaţii la alegerile locale din 27 
septembrie 2020. Listele pentru 
Consiliul Judeţean (CJ) şi Consiliul 
Local Galaţi (CL) sunt deschise de 
cei care luptă pentru cele mai im-
portante funcţii decise prin acest 
scrutin: Costel Fotea – candidat la 
preşedinţia CJ şi Ionuţ Pucheanu – 
candidat la Primăria Galaţi. 

„În cei patru ani, noi - echipa 
formată din Fotea și Pucheanu - 
am demonstrat, împreună cu ai 
noștri colegi, că suntem alături 
de oameni, că ne interesează 
dezvoltarea judeţului şi a muni-
cipiului Galaţi. De aceea, vrem 
să continuăm împreună cu gă-
lăţenii, pentru următorii patru 
ani, 2020-2024. Este pentru pri-
ma dată când Consiliul Județean 
și Primăria colaborează atât de 
bine, lucru care se vede în pro-
iectele pe care le implementăm 
împreună pentru gălățeni”, a de-
clarat Costel Fotea. 

„În faţa dumneavoastră aveţi 
doi oameni care au arătat că pot. 
Împreună cu Consiliul Judeţean, 
suntem lideri zonali la atragerea 
fondurilor europene. Uitându-mă 
pe liste, am văzut că sunt al pa-
trulea care îşi depune candidatura 
la Primărie.Acum patru ani, eram 
creditat tot cu a patra şansă. Patru 
a fost un număr câştigător pentru 
mine şi sper ca şi acum acest nu-
măr să ne poarte noroc”, a spus 
Ionuţ Pucheanu.

 Listele de candidaţi 
Costel Fotea a ţinut să reamin-

tească faptul că deschide lista 
candidaţilor la CJ tocmai pentru 
că îşi asumă echipa cu care vine 
în faţa gălăţenilor: „O echipă de 
profesionişti, de oameni care au 
demonstrat că ştiu ce înseamnă 
dezvoltarea judeţului, că știu ce 
înseamnă atragerea de fonduri 
europene. Am, alături de mine, 
și oameni care se implică pentru 
prima dată în politică, de al căror 
profesionalism avem nevoie”. 

Pe lista deschisă de Fotea se 
regăsesc: Mihai Polinschi, Viorica 
Sandu, Doina Cucu, Silvius Stan-
ciu, Mioara Enache, Violeta Şapi-
ra, Andreea Naggar, Alexandru 
Nechifor, Liliana Cambanache, 
Mitică Sandu, Cătălin Nicolae 
Porumb, Elena Grosu, Claudiu 
Stoian, Valeriu Mănăilă, Răzvan-
Ionuț Adumitroaiei, Constantin 
Grosu, Gigel Istudor, Georgiana-
Iuliana Rusu şi Octav Buţurcă. 

„La Consiliul Local, lista este 
deschisă de acest trio care a făcut 
ca lucrurile să se poată întâmpla 
în Primăria Municipiului Galaţi: 
Ionuţ Pucheanu, Sorin Enache, 
Marius Humelnicu. O echipă care 

a arătat că se poate. Vizăm, realist, 
un număr de 11 locuri eligibile, iar 
sondajele ne arată că nu suntem 
departe de a realiza această cifră. 
Legat de campanie, sper ca toată 
lumea să înţeleagă că gălăţenii au 
nevoie de o dezbatere pe proiecte, 
nicidecum de bălăcăreală. Au ne-
voie să fi e siguri de viitorul lor, nu 
de un spectacol jalnic în care să 
punem pe sârmă tot ce avem mai 
murdar”, a spus Pucheanu. 

În 11-le dorit de primarul Pu-
cheanu se mai regăsesc: Silviana 
Ciupercă, Dumitru Poalelungi, 
Lucian-Andrei Valeriu, Marcela-
Daniela Costea, Gheorghe Bez-
man, Claudiu-Ionuţ Vasile, Hrista-
che Bogatu, Arthur-Viorel Tuluş şi 
Rodica Ciucă.

 Priorităţile 
„Pentru Consiliul Judeţean, 

prioritatea este sănătatea. De ase-
menea, vrem să dezvoltăm un 
sistem de management integrat 
al deşeurilor şi să avem un judeţ 
curat. Şi, nu în ultimul rând, ne 
preocupă agrementul pe cele două 
zone - Zătun şi Gârboavele, şi servi-
ciile sociale - deschiderea unui că-
min de bătrâni. Dar să nu uităm că 
vom avea cea mai frumoasă biju-
terie culturală din România - Mu-
zeul de Artă Vizuală. Mai mult, CJ 
va continua absorbţia de fonduri 
europene. CJ are, în momentul de 
faţă, aproape 1,2 miliarde de lei 
sumă atrasă pe fonduri europe-
ne. Deja ne pregătim cu proiecte 
pentru următorul exercițiu fi nan-
ciar european”, a precizat Costel 
Fotea. 

„Dacă vorbim strict la nivelul 
proiectelor, evident că Faleza Du-
nării va fi  prioritară. Un al doilea 

deziderat este continuarea atra-
gerii unei sume extrem de consis-
tente de bani din zona fondurilor 
europene. La nivelul Primăriei, în-
chidem acest exerciţiu fi nanciar 
european cu o sumă de 204 milioa-
ne de euro atrasă din fonduri euro-
pene şi sperăm că pe viitorul exer-
ciţiu fi nanciar sumele vor creşte. 
Nu în ultimul rând, ne dorim un 
transport cât mai ecologic, cât mai 
tentant pentru gălăţeni - astfel în-
cât să scădem poluarea şi trafi cul 
în Galaţi - şi parcări rezidenţiale, 
de care avem atât de multă nevoie. 
Vorbim despre proiecte ce se pot 
realiza, că promisiuni deşarte vor 
fi  destui care vor face”, a subliniat 
Ionuţ Pucheanu.

 „Avem nevoie de Primărie, 
iar Primăria 
are nevoie de CJ” 

Costel Fotea a ţinut să arate că 
este pentru prima dată în istoria 
Galaţiului de după ’89 când, în-
tr-adevăr, Consiliul Judeţean şi 
Primăria municipiului Galaţi au 
o relaţie de colaborare, de aceea 
a fost posibilă implementarea 
unor proiecte: „Dacă există o re-
laţie bună între preşedintele CJ 
şi primar atunci şi aparatele de 
specialitate ale celor două insti-
tuţii vor funcţiona foarte bine şi 
se vor corela pentru proiecte. Cre-
deţi-mă, am parcurs şi perioada 
2012-2016, când am văzut relaţia 
anevoioasă între Primărie şi CJ, şi 
am avut experienţa unei relaţii 
foarte bune între cele două insti-
tuţii, din 2016-2020. Avem nevoie 
de Primărie, Primăria are nevoie 
de CJ, doar aşa putem să ne rea-
lizăm proiectele și investițiile”, a 
conchis Costel Fotea. ,

 PROIECTE 

DE SUFLET
DECLARAŢII. Întrebaţi 

despre proiectele lor de sufl et, 

preşedintele Consiliului Judeţean, 

Costel Fotea, şi primarul Ionuţ 

Pucheanu s-au declarat ataşaţi de 

fi ecare proiect, pentru că toate au 

necesitat muncă, efort, implicare. 

„Deşi la toate proiectele s-a muncit 

foarte mult – fi e că vorbim de drumuri, 

spitale, cultură sau agrement – proiectul 

meu de sufl et, pe care sper ca în cel 

mai scurt timp să-l şi inaugurăm, este 

Spitalul de la Găneşti pentru bolnavi 

neuropsihici”, a spus Fotea. Pentru 

primarul Ionuţ Pucheanu, proiectul 

de sufl et este şi cel care a generat 

numeroase discuţii - regenerarea 

urbană din centrul oraşului. „Eu cred că 

am schimbat întru-totul atât percepţia 

gălăţenilor, cât mai ales a celor care 

vin să ne viziteze. E o zonă încă 

nefi nalizată total ca şi areal, urmează 

şi alte etape din acest proiect mai 

amplu de reabilitare a centrului oraşului. 

Ne-am pus extrem de mari speranţe, 

sufl et, dar şi nervi în ceea ce înseamnă 

refacerea Plajei Dunărea. Acolo am 

avut o sincopă, dar am reuşit la timp 

să ne repliem şi cred că spre sfârşitul 

toamnei veţi vedea plaja fi nalizată”, a 

spus Pucheanu. „Aşa cum a spus şi 

domnul preşedinte Costel Fotea, nu 

cred că e proiect în care să nu fi  pus 

sufl et, să nu fi  pus nervi, să nu fi  trebuit 

măcar o dată să strigăm unii la alţii ad 

litteram, pentru că munca cu omul, cu 

proiectanţii, cu constructorii este una 

extrem de anevoioasă, care implică 

o mare dăruire pentru a putea să 

implementezi lucrurile”, a mai adăugat 

primarul Pucheanu. . A.M. 

PSD ŞI-A ÎNSCRIS CANDIDAŢII LA ALEGERILE LOCALE , ELECTORAL

a
d

ve
rt

o
ri
a
l



8 18 AUG 2020

www.viata-libera.ro
Live:  Ştiri de ultimă oră, zi de ziS

P
O

R
T

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 c
a
 j
o

c
a
-l

ib
e
ra

.r
o

tenis
Reacţia Simonei Halep 
după succesul de la Praga

 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

Simona Halep a reuşit să câş-
tige turneul de la Praga, după ce 
a trecut în fi nală, scor 6-2, 7-5, 
cu Elise Mertens (locul 22 WTA). 
La fi nalul turneului, Simona 
Halep s-a declarat extrem de 
fericită de obţinerea celui de-al 
21-lea titlu din cariera sa.  „Sunt 

atât de fericită că am putut să iau 
parte la acest turneu, am luptat din 
greu la fiecare meci şi am reuşit să 
câştig. Ţin să le mulţumesc mult or-
ganizatorilor, pentru că a fost totul 
excelent pregătit, m-am simţit în si-
guranţă pe durata turneului. Vreau 
să transmit îmbrăţişări echipei mele, 
care m-a susţinut şi a fost alături de 
mine” , a spus jucătoarea numărul 
2 WTA. .

 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

 Federaţia Română de Baschet 

a amânat tragerea la sorţi şi 

se gândeşte deja la mutarea 

startului noului sezon cu 

cel puţin o lună faţă de 

programarea iniţială. 

Numărul mare de cazuri de 
coronavirus din ţara noastră afec-
tează şi competiţiile sportive, ce ar 
trebui în scurt timp să pornească 
în noul sezon. Conform unor surse 
din interior, Federaţia Română de 
Baschet ar urma să amâne startul 
Ligii Naţionale de Baschet mascu-
lin, din care face parte şi CSM Ga-
laţi, pentru luna noiembrie, deşi 
era anunţat în mod ofi cial că noul 
sezon va porni la drum pe 10 oc-
tombrie. Un prim semnal în acest 

sens a fost dat de faptul că tragerea 
la sorţi a fost şi ea amânată. Deşi 
se aştepta ca pe 24 august să aibă 
loc stabilirea ţintarului, nici mă-
car acest lucru nu se va respecta, 
tocmai în ideea de a găsi cele mai 
bune şi sigure variante pentru ca 
baschetul să-şi poată relua activi-
tatea. O altă modifi care vizează 
Cupa României, care se va dispu-
ta sub forma a două turnee: faza 
preliminară şi Final 8.

 Testări obligatorii 
pentru participante 

Ca noutate, Federaţia Româ-
nă de Baschet a emis un protocol 
medical, prin care se precizează 
că vor fi  efectuate periodic testări 
pentru depistarea Covid-19 înain-
te de disputarea turneelor. Se vor 
efectua câte două testări înaintea 
jocurilor, primul cu zece zile îna-

inte, al doilea 
la şapte zile 
distanţă de 
primul. Testări-
le vor fi  necesare şi pentru arbitri, 
reprezentanţii federali, dar şi pen-
tru ofi cialii de la masa statistică. 
Pentru participarea la competiţii-
le cu etape săptămânale, ulterior 
participării la turneu, toţi sporti-
vii şi staffurile echipelor vor efec-
tua teste la fi ecare 14 zile.

 CSM Galaţi,
 în Liga Naţională 

Galaţiul va fi  reprezentat în 
Liga Naţională de Baschet mascu-
lin de către CSM, iar noul format 
al campionatului de baschet pre-
supune că formaţia gălăţeană va 
avea ocazia să întâlnească şi cele 
mai puternice echipe din ţară, faţă 
de anii precedenţi când formaţiile 

erau împărţite în grupe valorice. 
Gruparea gălăţeană a reuşit să-l 
aducă acasă pe antrenorul Florin 
Nini, cel care a mai antrenat-o la 
Galaţi, tot în LNBM, pe Phoenix.

Antrenorul gălăţenilor speră 
la formarea unei echipe compe-
titive, astfel încât să se lupte de 
la egal la egal cu orice adversar. 
 ”Lotul încă nu este definitivat, sun-
tem în discuţii avansate cu mai mulţi 
jucători pentru a reuşi să ne formăm 
grupul complet. Specificul nostru va 
fi, aşa cum mă ştiţi, să fim o echipă 
ambiţioasă, care nu se teme de nimic şi 
care să poată să lupte de la egal la egal 
cu orice adversar, indiferent de buge-
tul său sau de calităţile individuale ale 
jucătorilor. Ar fi un vis frumos să pu-
tem să jucăm în sala noastră, acasă, 
alături de public, însă acest lucru 
nu depinde de noi” , a spus Florin 
Nini. ,

MODIFICĂRI ÎN CALENDARUL COMPETIŢIONAL  .  AMÂNARE

din sportul 
gălăţean
CSM Arcada 
îşi încheie 
pregătirea

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

Prima 
semifi nală 
din Liga 
Campionilor

FOTBAL. Liga Campionilor a ajuns 

în faza semifi nalelor, iar astă-seară se va 

disputa prima dintre cele două partide ce 

vor desemna fi nalistele. Cu începere de 

la ora 22:00, se vor înfrunta Paris Saint 

Germain (Franţa) şi RB Leipzig (Germania). 

Francezii au trecut în turul precedent de 

Atalanta, cu 2-1, cu ambele goluri marcate 

în ultimele minute de joc, iar Leipzig a 

trecut, cu acelaşi scor, de Atletico Madrid. 

Pentru partida din această seară este in-

cert portarul Keylor Navas de la PSG, unul 

dintre cei mai buni jucători ai francezilor în 

acest sezon. . F.R.

Sezonul 
de baschet 
ar putea începe 
mai târziu

fotbal
Messi ar putea pleca 
de la Barcelona

 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

După eşecul suferit de FC 
Barcelona, scor 2-8, în sfertu-
rile de finală ale Ligii Campi-
onilor, tot mai multe semnale 
ar fi că Lionel Messi vrea să 
părăsească formaţia catalană, 
conform presei din Spania. În 

vârstă de 33 de ani, Messi nu 
este mulţumit de cum a lucrat 
conducerea Barcelonei în ulti-
mii ani, cheltuind aproape un 
miliard de euro pe transferuri 
fără rezultatele aşteptate. Ca 
posibile destinaţii, Messi ar pu-
tea ajunge la Manchester City, 
PSG, Juventus sau Inter Mila-
no.  .

VOLEI. Mâine este ultima zi a 

cantonamentului echipei campioane 

la volei masculin CSM Arcada Galaţi. 

Timp de zece zile, elevii antrenorului 

Sergiu Stancu s-au pregătit în com-

plexul de la Cheile Grădiştei. De ieri 

se afl ă aici şi echipa feminină de prim 

eşalon, CSU Belor.

ATLETISM. Pe Stadionul 

„Iolanda Balaş Soter” din Capitală 

s-au desfăşurat întrecerile Campio-

natului Naţional de atletism pentru 

juniori mari (Under 18). Concurând 

în proba de 100 metri, gălăţeanca 

de 16 ani Daria Rebeca Ciocan 

(C.S.Municipal) s-a clasat pe locul 

al patrulea, cu timpul de 12,88 

secunde. De remarcat că Rebeca, 

antrenată de prof. Dumitru Văduvoiu, 

a obţinut în serii un timp şi mai bun 

- 12,85.

TENIS. La Braşov s-au 

desfăşurat Campionatele Naţionale 

individuale de vară la tenis, categoria 

Under 12, competiţie organizată de 

FRT şi Academia de Tenis Văideanu. 

La această competiţie a participat 

şi tecuceanul Rareş Rugină, sportiv 

legitimat la Tenis Club Focşani, unde 

este pregătit de mai mulţi ani de 

echipa de antrenori a clubului. Rareş 

Rugină, favorit nr. 5, s-a clasat pe 

locul al patrulea, după un joc foarte 

bun, confi rmând şi cu această oca-

zie valoarea şi poziţia între jucătorii 

români de tenis fruntaşi ai Under 12. 

În Tecuci, Rareş îl are alături pe prof. 

Gabriel Niţu, cu care are o colabora-

re de peste şapte ani, fi ind primul lui 

antrenor. ,
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 CÂND ESTE 

MAI BINE 

SĂ FACI SPORT

MIȘCARE. Sunt persoane 

care spun că nu e nimic mai ener-

gizant decât alergarea de la 6,00 

dimineaţa, în timp ce altele nu fac 

exerciţii fi zice decât înainte de culca-

re. Sport dimineaţa sau seara, cum 

e mai bine?Medicii spun că nu există 

dovezi ştiinţifi ce cum că, dacă faci 

sport dimineaţa sau seara arzi un 

număr diferit de calorii, dar că mo-

mentul zilei în care îţi faci exerciţiile 

fi zice contează pentru felul în care te 

simţi. Ritmul circadian al corpului tău 

decide dacă eşti o pasăre de noapte 

sau dacă te trezeşti cu uşurinţă în 

zori - se pare că nu ai prea multe 

de spus în această privinţă. Acest 

ritm infl uenţează tensiunea arterială, 

nivelurile hormonale şi pulsul, toate 

având un rol în capacitatea corpului 

de a face mişcare. Sigur că mo-

mentul zilei pe care ţi-l alegi pentru 

sport e infl uenţat şi de programul de 

la serviciu, de nevoile familiei etc., 

dar încearcă să îţi asculţi şi corpul 

pentru a vedea când dă mai mult 

randament odată supus exerciţiilor 

fi zice.  . R.B. 

Sauna 
îmbunătăţeşte 
sănătatea 
inimii

BENEFICIU. Cercetările 

medicale arată că ritmul cardiac creşte 

în timpul şedinţelor intensive de saună 

şi coboară sub normal în faza de răco-

rire. Astfel, sauna regulată antrenează 

muşchii inimii şi îmbunătăţeşte ritmul 

cardiac. Studiile au arătat că două-trei 

şedinţe de saună pe săptămână, la 

o temperatură de aproximativ 80 de 

grade Celsius, reduc riscul de deces 

ca urmare a unui incident cardiovascu-

lar. Totuși, înainte de a merge la saună, 

este important să faceţi un consult 

medical de specialitate. . R.B.

Ce înseamnă
să ai un somn sănătos
 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

 Ştim deja că somnul este vital 

pentru sănătatea fi zică şi 

mintală, atât pe termen scurt, 

cât și pe termen mediu și 

lung. Dar cum putem să ştim 

dacă avem o odihnă de bună 

calitate? Mai ales dacă lucrăm 

în schimburi şi tiparul nostru de 

somn nu arată exact la fel cu al 

celorlalţi membri ai familiei. 

În medie, adulţii ar trebui să 
doarmă între şapte şi nouă ore 
în fi ecare noapte, dar nevoile de 
odihnă sunt foarte individuali-
zate, potrivit sleepfoundation.
org. De exemplu, unele persoane 
se pot simţi foarte odihnite după 
opt ore de somn consecutive în 
fi ecare noapte şi după un episod 
de moţăială în timpul zilei. Alţii 
nu au o problemă dacă tiparul de 
somn li se schimbă, în timp ce 
unii sunt de-a dreptul afectaţi 
de un program nou de somn sau 
chiar se simt obosiţi după nouă 
ore de odihnă.

Specialiştii în somnologie au 
stabilit câteva criterii după care un 
somn este considerat bun sau nu. 
Primul este acela care apare în 15-
20 de minute după ce ne aşezăm în 
pat, urmat de o cantitate de somn 
situată între şapte şi nouă ore pe 
durata unei zile. Odihna trebuie 
să fi e continuă şi nu întreruptă 
de episoade de veghe în care în-
cercăm să adormim şi nu reuşim. 
Totodată, la trezire, senzaţia tre-
buie să fi e alertă, de odihnă şi bună 
dispoziţie, gata pentru a înfrunta 
o nouă zi. Un alt criteriu este ace-
la că persoanele apropiate nu ob-
servă modifi cări ale somnului de 
tipul sforăitului, întreruperilor în 
respiraţie sau alte comportamente 
schimbate pe timpul nopţii.

Persoanele care lucrează în 
schimburi pot avea difi cultăţi în 
a se odihni între şapte şi nouă ore 
pe durata unei zile, trezindu-se 
mai devreme ca urmare a sem-
nalelor de alertă date de ritmul 
circadian. Aceasta nu înseamnă 
că acele persoane nu au nevoie 

de acelaşi număr de ore pe zi de 
odihnă ca şi ceilalţi, ci doar că or-
ganismului îi este mai difi cil să 
adoarmă ziua. În timp, se poate 
ivi insomnia cronică.

Specialiștii spun că o odihnă 
de calitate este esenţială pentru 
starea generală de sănătate a 

organismului. Persoanele care 
dorm prea puţin sunt nu doar 
mai irascibile și mai neproducti-
ve pe parcursul zilei, dar riscă să 
dezvolte și o întreagă paletă de 
boli cronice, cum ar fi  afecţiunile 
de inimă sau diabetul zaharat de 
tip 2. .

ODIHNA, ESENŢIALĂ PENTRU SĂNĂTATE  .  CRITERII

Este uşor de luat, dar greu 
de diagnosticat. Vorbim despre 
tuberculoză, afecţiune care este 
aproape la fel de fatală astăzi ca 
acum 150 de ani, relatează The 
Guardian.

Tuberculoza, dintre toate bo-
lile existente, a omorât cei mai 
mulţi oameni de-a lungul tim-
pului. Doar în 2018, 1,5 milioa-
ne de oameni au murit de TBC, 
iar zece milioane au dobândit 
această boală. Conform Orga-
nizaţiei Mondiale a Sănătăţii, 

tuberculoza este considerată o 
urgenţă la nivel global, statis-
ticile arătând că astăzi nu ne 
descurcăm mai bine decât în 
1993, când o treime din popula-
ţie era infectată cu TBC. Chiar 
şi după aproximativ un secol şi 
jumătate de la identifi carea ba-
cilului Koch, medicina, în ciu-
da progresului considerabil, nu 
a reuşit să stopeze tuberculoza 
să devină cea mai letală boală. 
Transmiterea bacilului Koch de 
la o persoană la alta se face prin 

particule microscopice, aşa-nu-
miţii „nuclei de picătură”. Nu-
cleii de picătură se pot produce 
atunci când bolnavii de tubercu-
loză pulmonară tuşesc, strănută 
sau vorbesc.

Cel mai scurt tratament pen-
tru TBC durează șase luni şi de 
obicei sunt folosite medicamente 
dezvoltate cu 50 de ani în urmă. 
În cazul tuberculozei rezistente, 
tratamentul necesită adăugarea 
altor medicamente, ceea ce în-
seamnă o toxicitate mai mare 

pentru organismul uman. Mi-
crobul rezistent apare prin: tra-
tament incorect, omiterea unuia 
sau a mai multor medicamente, 
întreruperea nejustifi cată a me-
dicaţiei, doze sau regimuri inco-
recte. În 2018, tratamentul pen-
tru tuberculoza rezistentă a avut 
un succes de 56 la sută.

Vaccinul actual împotriva 
TBC a fost dezvoltat în 1921, 
iar majoritatea studiilor arată 
că sunt necesare medicamente 
noi. . Remus Basalic

Cea mai letală boală din istorie

De regulă, o persoană are nevoie de șapte până la nouă ore de somn pe zi u
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Autobuze şi tramvaie 
noi pentru gălăţeni
 Ultimii ani au adus o schimbare 

a viziunii autorităţilor publice 

locale legate de transportul 

public în comun. După multă 

vreme, pe străzile Galaţiului 

au apărut autobuze noi. A fost 

pentru prima dată după anii ‘90 

când a apărut un plan coerent 

de înnoire a parcului auto al 

societăţii Transurb. Mai mult, 

la Galaţi vor ajunge și tramvaie 

noi românești, dar și autobuze 

hibrid. 

 De la preluarea mandatului, 
primarul municipiului Galaţi, 
Ionuţ Pucheanu, a susţinut că 
trebuie schimbat modul în care 
se abordase până atunci această 
problemă. Parcul auto al socie-
tăţii locale de transport era for-
mat în proporţie covârșitoare 
din autobuze second-hand polu-
ante și uzate. „Mă opun achiziţi-
onării de autobuze second-hand 
pentru că gălăţenii trebuie să 
aibă mijloace de transport mo-
derne, cu dotări la standarde 
europene” a declarat Ionuţ 

Pucheanu, primarul munici-
piului Galaţi, după preluarea 
mandatului. 

 Astfel, Primăria munici-
piului Galaţi a reușit să obţi-
nă o finanţare europeană de 
31.530.186,74 lei pentru achizi-
ţia a 17 troleibuze noi și ecolo-
gice, așa că troleibuzele produ-
se de „Skoda Electric” circulă 
de aproape doi ani pe străzile 
orașului. 

 Autobuze noi 
Următorul pas iniţiat de 

administraţia Pucheanu a fost 
achiziţia cu bani din buget a 20 
de minibuze moderne, fiecare 
cu o capacitate de transport de 
23 de călători. Preţul achiziţi-
ei în urma licitaţiei a fost de 
6.238.000 lei, iar micile auto-
buze au fost livrate de firma 
„Karsan”. Însă gălăţenii au sim-
ţit cu adevărat că lucrurile se 
schimbă odată cu achiziţia a 40 
de autobuze noi cu o capacitate 
de transport de 97 de persoane. 
Pentru aceste mijloace de trans-

port moderne, municipalitatea 
a alocat suma de 26.246.000 lei, 
fără TVA, iar în urma licitaţiei 
publice, oferta câștigătoare a 
fost cea depusă de „BMC Truck 
& Bus SA”. 

 Tramvaie românești 
pe străzile orașului 

 În luna martie, primarul Io-
nuţ Pucheanu a semnat contrac-
tul pentru achiziţia a opt tram-
vaie moderne care sunt în acest 
moment pe linia de producţie 
a societăţii Astra Vagoane din 
Arad, după ce municipalitatea 
gălăţeană a obţinut fonduri eu-
ropene. Valoarea contractului 
este de 44.680.000 de lei, fără 
TVA, iar noile tramvaie, model 
„Autentic”, vor fi livrate în ter-
men de 18 luni de la semnarea 
contractului. 

Municipalitatea a depus o altă 
cerere de finanţare europeană 
prin intermediul Ministerul 
Lucrărilor Publice, Dezvoltării 
și Administraţiei pentru achi-
ziţia a alte 10 noi tramvaie în 

valoare de peste 80 de milioa-
ne de lei. Aceste achiziţii vin în 
contextul în care sunt în plină 
desfășurare lucrări de moder-
nizare ale uneia dintre cele 
mai importante axe rutiere ale 
Galaţiului. Este vorba despre un 
proiect de peste 200 de milioane 
de lei, cu finanţare europeană, 
pentru modernizarea comple-
tă a străzilor Siderurgiștilor 
și 1 Decembrie 1918, Traian 
Vuia, Henri Coandă, Bulevar-
dul George Coșbuc și refacerea 
completă a liniilor de tramvai 
de pe aceste străzi.

 20 de autobuze hibrid, 
în curs de achiziţie 

Demersurile actualei admi-
nistraţii pentru înnoirea par-
cului auto nu se opresc aici. 
Pentru un transport ecologic 
și modern, Primăria dorește să 
achiziţioneze nu mai puţin de 
20 de autobuze hibrid pentru 
suma de 33.600.000 lei, licita-
ţia fiind în derulare. ,   Ovidiu 

Matache 

INVESTIŢII ÎN TRANSPORTUL PUBLIC , CONFORT

 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

Continuă lucrările de moder-
nizare pe DJ 242. Acest drum 
judeţean pleacă din DN 26 și 
trece apoi prin Foltești - Măstă-
cani - Chiraftei - Fârţănești - Vi-
ile - Umbrărești - Târgu Bujor și 
Vârlezi. Conform președintelui 
Consiliului Judeţean Galaţi, Cos-
tel Fotea, „lucrările de consoli-
dare a fundaţiei drumului sunt 

aproape fi nalizate, podeţele de pe 
mai multe tronsoane au fost deja 
schimbate sau reabilitate, iar la 
poduri încă se lucrează, fi ind vor-
ba despre lucrări majore de conso-
lidare și reabilitare. Mai mult, pe 
unele tronsoane au fost amenaja-
te trotuare, sisteme de colectare 
a apelor pluviale și căi de acces la 
proprietate“. În teren, lucrările se 
desfășoară pe mai multe porţiuni 
de drum. Astfel, între Foltești și 
Chiraftei a început asfaltarea, se 

lucrează la amenajarea șanţurilor 
de beton și la nu mai puţin de pa-
tru poduri, iar în zona localităţii 
Fârţănești se amenajează rigole-
le, șanţurile de beton și podeţele 
de acces la proprietate, asfaltarea 
fi ind deja fi nalizată. Totodată, la 
Umbrărești și la Târgu Bujor se 
lucrează la montarea rigolelor ca-
rosabile și se amenajează șanţuri 
pentru colectarea apelor pluvi-
ale, urmând să înceapă și acolo 
lucrările de asfaltare. În fi ne, la 

Vârlezi se consolidează fundaţia 
drumului. Terenul este stabilizat 
cu ajutorul unui zid de sprijin și 
se lucrează la amenajarea căilor 
de acces și a șanţurilor de beton. 
După fi nalizarea acestor lucrări 
va demara și partea de asfaltare. 
Lucrările de modernizare au loc 
pe toată lungimea drumului, de 
aproape 31 de kilometri. Este o 
investiţie cu fonduri europene, 
în valoare de peste 72 milioane 
de lei. ,

modernizare
Asfaltare și consolidare, la podeţe și rigole

Mama 
Natură 
mai şi 
învinge…

ERUPŢIE. Dacă „jungla 

de asfalt“ a şoselelor a tot 

împuţinat verdele planetei, 

conducând la schimbări climatice 

majore şi la stihii, nici forţa 

vegetală nu se lasă cu una, cu 

două. Iată, de pildă, pe strada 

gălăţeană Roşiori, se poate vedea 

cum, în mod neaşteptat, asfaltul 

proaspăt întins fără cusur a fost 

pur şi simplu aruncat în aer de o 

erupţie… vegetală: un lăstar s-a 

luat la trântă cu tehnologia şi a 

spart trotuarul! , V. Cilincă

CERCETAT DUPĂ 

CE S-A URCAT 

LA VOLAN 

CU PERMISUL 

SUSPENDAT 

ANCHETĂ. Pe timpul 

desfăşurării unei misiuni specifi ce 

de supraveghere şi control, un 

echipaj al Poliţiei de Frontieră din 

cadrul Sectorului Foltești a oprit 

pentru control, pe raza localităţii 

de frontieră Vlădești, un autoturism 

marca Jeep Grand Cherokee, 

înmatriculat în România, condus 

de un bărbat în vârstă de 31 de 

ani, domiciliat pe raza judeţului 

Vaslui. Cu ocazia efectuării 

controlului, persoana în cauză 

nu a putut prezenta permisul de 

conducere, motiv pentru care 

poliţiştii de frontieră au efectuat 

verifi cări suplimentare, în urma 

cărora au stabilit că bărbatul are 

dreptul de a conduce autovehicule 

suspendat, ca urmare a săvârşirii 

unei abateri la regimul circulaţiei 

rutiere. Plimbarea vasluianului s-a 

încheiat cu un dosar penal, în care 

se face cercetări sub aspectul 

săvârşirii infracţiunii de conducere 

pe drumurile publice a unui 

vehicul pentru care legea prevede 

obligativitatea deţinerii permisului 

de conducere de către o persoană 

căreia exercitarea dreptului de 

a conduce i-a fost suspendată.  

. T.M. 
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1680 u A fost întemeiată compania 
de teatru „Comedia Franceză“, 
prin ordinul dat de regele Ludovic 
al XIV-lea.
1750 u Se naşte ANTONIO 
SALIERI (m. 1825), compozitor 
italian.
1850 u Încetează din viaţă 
HONORE de BALZAC (n. 1799), 
scriitor francez.
1858 u Încetează din viaţă 
VASILE BARBU (LĂUTARU) 
(n.1780), strălucit reprezentant al 
lăutarilor din Moldova.
1887 u Se naşte, la Galaţi, 
GHERMAN LAZĂR (m. 1976), 
pictor.
1916 u Se naşte NEAGU DJUVARA 
(m. 2018), istoric, diplomat, om de 
cultură. A primit Ordinul Artelor şi 
Literelor al Franţei, în rang de Ofiţer.
1933 u Se naşte ROMAN 
POLANSKI, actor, regizor polonez, 
membru al Academiei Franceze de 
Arte Frumoase, laureat cu Premiul 
Palme d’Or, cu alte premii.
1937 u Se naşte ROBERT 
REDFORD, actor, producător, 
regizor american, laureat cu 
Premiul Oscar, cu premii Globul de 
Aur, cu alte premii.
1938 u Se semnează, la Sinaia, 
un acord între România, Marea 
Britanie şi Franţa [la care aderă, 
apoi, Germania şi Italia], prin 
care controlul navigaţiei pe 
Dunărea maritimă, de la Brăila la 
Marea Neagră, este lăsat în grija 
Guvernului român.
1938 u Se naşte, la Cerţeşti, 
jud. Galaţi, EMIL PRICOPESCU, 
sculptor, pedagog.
1952 u Se naşte PATRICK WAYNE 
SWAYZE (m. 2009), actor, dansator 
cântăreţ, producător american, 
laureat cu Premiul Oscar.
1998 u Încetează din viaţă IOSIF 
SAVA (n. 1933), muzicolog, scriitor 
[în special lucrări referitoare la 
domeniul muzical], publicist, 
realizator de emisiuni radio şi 
tv, laureat cu Premiul Academiei 
Române, cu alte premii.  . V.G.

Macarie 
al III-lea, 
primul 
preşedinte
al Ciprului

Macarie al III-lea [Mi-
hail Cristodoulu Mouskos] 
(născut, 13 august 1913 
- decedat, 3 august 1977) 
a fost admis, la 13 ani, 
la Mănăstirea Kykkos, ca 
ucenic. La 20 de ani a fost 
trimis la Colegiul Pancy-
prian din Nicosia, unde 
şi-a completat educaţia 
gimnazială. A absolvit 
teologia, în 1942, la Uni-
versitatea din Atena. A 
fost hirotonit preot după 
absolvire şi a câştigat o 
bursă la Consiliul Mon-
dial Bisericesc şi apoi la 
Universitatea din Boston, 
Massachusetts. În timpul 
studiilor în SUA, a adoptat 
numele bisericesc Maca-
rie. La 18 septembrie 1950, 
a fost ales arhiepiscop al 
Ciprului, poziţie care l-a 
propulsat în centrul vie-
ţii politice locale. În 1954, 
prin eforturile lui Maca-
rie, problema cipriotă a 
fost rediscutată în cadrul 
Naţiunilor Unite, cerându-
se acordarea autodeter-
minării insulei. În 1959, 
a fost semnat Acordul de 
la Londra, care punea sub 
suveranitate britanică ba-
zele militare de la Akro-
tiri şi Dkekelia. Turcia, 
Grecia şi Marea Britanie 
deveneau puteri garante 
ale statului cipriot, care 
şi-a proclamat indepen-
denţa în anul următor, 

1960, când la conducerea 
statului a venit arhiepis-
copul Macarie al III-lea. 
În perioada 1963-1964, pe 
insulă au avut loc ciocniri 
interetnice sângeroase, în 
confl ict intervenind Tur-
cia şi Grecia. Pe insulă au 
fost dislocate forţe ONU 
de menţinere a păcii. În 
1974, o parte din garda 
naţională greco-ciprio-
tă, cu sprijinul Atenei, a 
aplicat o lovitură de stat, 
îndepărtându-l de la pute-
re pe preşedintele consti-
tuţional Macarie, acuzat 
de simpatii comuniste şi 
de lipsă de consecvenţă 
în privinţa unirii cu Gre-
cia. Turcia a profi tat de 
situaţie şi a ocupat 38 la 
sută din teritoriul insu-
lei, invocând dreptul de 
protejare a populaţiei de 
origine turcă. De atunci, 
partea de sud este condu-
să de Guvernul Ciprului, 
iar cea de nord are admi-
nistraţie turco-cipriotă 
autonomă. . V.G.

ARHIEPISCOP ŞI OM POLITIC . 
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loto 5/40
37 21 34 10 28 38

super noroc 133720

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (5/6*) REPORT 46.342,20 298.422,60

II (5/6) REPORT 23.171,10 72.543,00

III (4/6) 31 747,45 -

Fond total de castiguri: 394.136,70 

joker

plus noroc 2 873 59

23 28 11 35 18 18

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (5/5+J) REPORT 170.253,28 9.312.627,11

II (5/5) REPORT 36.811,52 233.997,16

III (4/5+J) 2 31.590,78 -

IV (4/5) 38 484,36 -

V (3/5+J) 124 185,54 -

VI (3/5) 1.928 31,02 -

VII (2/5+J) 1.286 21,46 -

VIII (1/5+J) 5.016 17,42 -

Fond total de castiguri: 9.826.073,51 

SURSA: LOTERIA ROMÂNĂ

loto 6/49
47 11 17 35 3 29

noroc 9273661

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (6/6) 1 7.701.195,92 -

II (5/6) 22 6.700,81 -

III (4/6) 801 184,04 -

IV (3/6) 11.232 30,00 -

Fond total de castiguri: 8.332.991,92 

16 AUGUST 2020

16 AUGUST 2020

16 AUGUST 2020

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460441

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/314000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţului 0236/411099

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/311333

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 0236/413929

Starea Civilă 0236/307747

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: dispecerat - 0236/311018

 0236/473100/120

 relaţii cu publicul - 0236/473151

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9281 

ELECTRICA (Galaţi) 929

ILUMINAT PUBLIC                     0751586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0236/423983

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475678

 0236/475768

 fax 0236/411613

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

SOARE. Astăzi, potrivit meteoro-

logilor, va fi  însorit. Temperatura va atinge 

valoarea maximă de 31 grade Celsius, iar 

pe timpul nopţii mercurul în termometre 

va coborî până la circa 17 grade Celsius. 

Sunt şanse de precipitaţii de circa 10 la 

sută. Vântul va sufl a cu o viteză de până la 

7 kilometri pe oră. Presiunea atmosferică 

va oscila în jurul valorii de 758 mm coloa-

nă de mercur, iar umiditatea nu va depăşi 

42 la sută.  . surse online

Galaţi

Soarele

răsare

 36:13 am

apune

58:12 pm

meteo 18 august România & Europa 

Timişoara

28  1717

Cluj

28 1515

Bucureşti

30 1616

Galaţi

31 1717

Constanţa

25 1919

Braşov

26 1212

Londra

23 1414

Paris

26 1616

Madrid

30 1717
Roma

33 2121

Chişinău

32 1414

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u Expoziţie de pictură 
semnată de Sterică Bădălan. Program: 12,00 - 
18,00.
Sala „Nicolae Mantu” a Galeriilor de Artă   u

Expoziţia artiştilor plastici Tudor Şerban şi 
Ionuţ Mitrofan.
Muzeul de Istorie - Lapidarium   u

Expoziţiile: „Alexandru Ioan I Cuza - 
Bicentenarul naşterii”, “Şcolile comunităţilor 
etnice din Galaţi”, “Repere arheologice la 
Dunărea de Jos”, “Civilizaţia tradiţională 
din sudul Moldovei”, “Uniforme militare 
româneşti din secolul al XX-lea”, “Ambient 
românesc - ambient european, a doua 
jumătate a sec. al XIX-lea - începutul sec. al 
XX-lea”.

Casa Memorială „Costache Negri”  u

(comuna Costache Negri)  Expoziţiile 
“Ambient românesc - Ambient european: 
Conacul de la Mânjina”, “Un diplomat român 
la Constantinopol: Costache Negri”. Program: 
miercuri - duminică 10,00 - 18,00.
Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu”  u

(comuna Suhurlui)  Expoziţia “Ambient 
tradiţional românesc”. Program: miercuri - 
duminică 10,00 - 18,00.
Casa „Hortensia Papadat-Bengescu”  u

(comuna Iveşti)  Expoziţia “Personalităţi 
iveştene”. Program: miercuri - duminică 10,00 - 
18,00.
Casa Colecţiilor şi Casa “Cuza Vodă” -  u

Închise.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine  Expoziţia temporară “Spaţii f luente”.
Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u

„Răsvan Angheluţă”  Expoziţiile: “Aripile 
nopţii”, “Cuiburile păsărilor migratoare”, 
“Minerale şi asociaţii minerale din România”, 
“Un veac de zoologie în România. Amintiri 
despre viitor”, “Pe culmile Carpaţilor”. 
Grădina Botanică şi Grădina Zoologică 

sunt singurele secţii care s-au deschis.

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia”   u La filialele 1, 2 şi 
5: de luni până vineri, între orele 9,00 şi 18,00, 
cu o pauză de dezinfecţie între 13,00 şi 14,00.
Biblioteca Franceză “Eugene Ionesco”   u

Închisă

carnet cultural
ROXANA ARTENE PENCIU 

2
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Cotele apelor Dunãrii
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LEU 

23 iulie - 22 august  

S-ar putea să amâni o călătorie 

din cauza banilor.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Atenţie, astăzi ai probleme de 

comunicare.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Te sfătuim să nu refuzi dialogul.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Cu calm și răbdare poţi termina 

o lucrare pe care ai tot amânat-o.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Ești foarte bine dispus şi 

optimist, în ciuda unei atmosfere 

nu tocmai vesele.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Ar fi  indicat să fi i prudent, pentru 

că ești predispus la accidente.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Astăzi, riști să închei tranzacţii 

dezavantajoase.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Relaţiile parteneriale de orice 

natură riscă să se tensioneze.

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Încearcă să nu pui bază în 

persoanele noi pe care nu le 

cunoști.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Apare posibilitatea să obţii un 

câștig de pe urma unei activităţi 

prestate pe cont propriu.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

S-ar putea să declanşezi un 

confl ict la locul de muncă.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Primești o veste care te obligă să 

îţi schimbi programul.

horoscop
18 august

fi lmul zilei
MARŢI, 18 AUGUST 

remember
Carl Zeller (1842-1898)

Compozitorul austriac Carl Zel-
ler s-a născut pe 19 iulie 1842. Le-
gătura sa cu muzica s-a format încă 
din copilărie, perioadă în care a cân-
tat în corul Capelei Imperiale din 
Viena. A făcut studii juridice, care 
i-au permis ocuparea unui post de 
director al Artelor Frumoase în Mi-
nisterul Educaţiei. În paralel, a stu-
diat muzica, dovedind calităţi deo-
sebite în câteva lucrări, care au atras 
atenţia prin expresia lor originală. 
Prima lucrare de mari proporţii cu 
care a debutat a fost opera comică 
„Joconda”, prezentată în 1876. A re-

venit în lumea muzicii în 1880, cu 
opera „Die Carbonari”, iar în anul 
1886, cu „Der Vagabund”. În 1891, 
a reuşit să înregistreze primul său 
mare succes, cu „Der Vogelhander“ 
(„Vânzătorul de păsări“), operetă a 
cărei linie melodică aduce noi ele-
mente tematice, care-şi au sorgin-
tea în folclorul austriac. În 1894, la 
Viena, i s-a prezentat o nouă piesă, 
„Der Obersleiger”, operetă cu care 
de fapt se încheie lista lucrărilor lui 
pentru teatru. Dintre operetele lui, 
„Der Vogelhander“ a rezistat tim-
pului, încântând şi astăzi publicul 

acestui gen muzical. A încetat din 
viaţă pe 17 august 1898. . V.G.

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

140 CM

198 CM

225 CM

+ 12 cm

+ 20 cm

+ 15 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

221 CM

176 CM

151 CM

+ 11 cm

+ 10 cm

+  8 cm

SUNT SPION 
PRO TV. ora 21:30, acţiune, aventuri, comedie, 2002, SUA

  Cu: Eddie Murphy, Owen Wilson, Famke Janssen  u Agentul secret 
Alex Scott şi campionul de box la categoria mijlocie Kelly Robinson 
sunt aduşi împreună fără voia lor, pentru a fi trimişi într-o misiune 
periculoasă care are drept scop recuperarea avionului Switchblade, 
cel mai nou şi mai sofisticat din punct de vedere tehnologic avion de 
recunoaştere american. 

07:00 Telejurnal matinal

10:00 Ca’n viaţă

10:45 Prinţul Jumong (R)

Coreea de Sud, Biografic
12:30 Ştiinţa in prima linie

13:00 Ediţie specială

13:15 Discover Romania

13:30 Trish - reţete mediteraneene

14:00 Telejurnal

15:10 Maghiara de pe unu

17:15  Prinţul Jumong

Coreea de Sud, Biografic
18:30 Comisarul Rex

Italia, Familie
19:29 Discover Romania (R)

19:40 Sport

19:55 Meteo

20:00 Telejurnal

21:00 România 9

22:00 Cele două feţe ale crimei

Belgia
22:50 Vorbeşte corect! (R)

23:00 Telejurnal

23:50 Comisarul Rex (R

00:50 Cele două feţe ale crimei (R)

01:40 Trish - reţete mediteraneene 

(R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

cu Gabriel Coveşeanu 
şi Adela Popescu

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 O reţetă letală:                       

Doar deserturi

Canada, Crimă, Dramă, 
Mister

16:00 Lecţii de viaţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii 

cu Cabral
19:00 Ştirile Pro Tv

cu Andreea Esca
20:30 Las Fierbinţi

Romania, Comedie
21:30 Sunt spion

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Comedie

23:15 Ştirile Pro Tv

23:45 Vlad

Romania, Thriller
01:45 Arena bucătarilor (R)

02:15 Vorbeşte lumea (R)

05:00 Ce spun românii (R)

06:00 Ştirile Pro Tv

07:00 Observator

09:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Fetita mea

Turcia, Dramă
16:00 Observator

17:00 Acces direct

cu Mirela Vaida
19:00 Observator

20:30 Rămân cu tine

22:00 Bunicul dezlănţuit

SUA, Comedie
00:00 Observator

00:30 Fracul Magic (R)

SUA, Acţiune, Comedie
02:30 Asia Express - 

Drumul elefantului (R)

07:30 Teleshopping

08:15 Pastila de râs

08:45 Teleshopping

09:15 Kosem

Turcia, Dramă, Istoric
11:00 Puterea dragostei

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea                    

adevărului

15:00 Teo Show

cu Teo Trandafir
17:00 Puterea dragostei

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Dragoste şi secrete

Turcia, Dramă
22:30 Patria mea esti tu

Turcia, Dramă, Istoric, 
Război, Romantic

00:00 Ştirile Kanal D (R)

01:00 Puterea dragostei (R)

03:45 În căutarea                      

adevărului (R)

05:30 Pastila de râs (R)

06:00 Teleshopping (R)

06:30 Pastila de râs

06:45 Ştirile Kanal D (R)

09:55 Regatul de gheaţă II

SUA, Animaţie, Aventuri, 
Comedie, Familie, Fantastic

11:40 Cartea Junglei

SUA, Aventuri, Dramă
13:30 Numărul patru

SUA, Acţiune, SF, Thriller
15:20 Lumina vieţii mele

SUA, Dramă, SF, Thriller
17:20 Ştirile săptămânii                 

cu John Oliver

SUA, Comedie, Talk show
17:50 Godzilla II:                           

Regele Monştrilor

SUA, Acţiune, Aventuri
20:00 Concursul

Marea Britanie, Crimă,
20:50 Pot să te distrug

Marea Britanie, SUA, 
Dramă

21:25 Animale corporatiste

SUA, Comedie, Horror
22:50 Interviul

SUA, Comedie
00:40 Foc viu

SUA, Dramă, Horror, SF

09:00 Teleşcoala - Clasa a XII-a

09:55 Engleză la minut

10:00 Eroii n-au varsta

Romania, Aventuri, Istoric
10:50 Filler

11:00 Iubire dincolo de timp (R)

Brazilia, Dramă, Romantic
12:00 Telejurnal TVR 2

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Regatul Sălbatic

14:00 Armenopolis (R)

15:00 Teleşcoala - Clasa a XII-a

15:55 Engleză la minut (R)

16:00 Iubire dincolo de timp

Brazilia, Dramă, Romantic
17:00 România…în bucate

17:40 Vara amintirilor

18:50 Sport

19:00 Telejurnal TVR 2

19:35 E vremea ta!

20:00 D’ale lu’ Mitică (R)

21:00 Destine ca-n fi lme

22:00 Vara amintirilor (R)

23:10 Sub soarele Ecuadorului

Portugalia, Dramă
00:00 Primăverii (R)

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV marţi 18 august

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.
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Ești mai 
câștigat dacă 
nu ai voce

rebus
Nu-i de râs…

ORIZONTAL:  2) A testa la studii – Fiinţă raţională. 3) Plecat de spate – u

Slab la minte. 4) Sub nasul nostru – Prima numărătoare. 5) Tocuri pentru 

săbii – Într-o parte,ca la şatră. 6) Sere! – Prelungirea protoplasmatică a 

unor infuzori – Fără miez. 7) Lăsată de izbelişte. 8) Spectacol cu piese 

simple,cuplete,dansuri etc (var.) – Undeva,în faţă! 9) Vârşă pentru peşte (înv.) 

– Proces de analiză cerebrală.

VERTICAL: 2) Intensifi caţi,accentuaţi ca la carte. 3) Care simte plăcerea de u

a chinui pe alţii – Zeul războiului la greci. 4) Temută de la centru! – Geamăt 

scurt. 5) A-şi face iluzii – Care atinge perfecţiunea. 6) Esenţa unui banc! – 

Pachet mare de mărfuri. 7) Dormitor de epocă – A tăgădui un fapt. 8) Loc de 

întors din deplasare – Una după alta! 9) Volum dintr-o operă mare – Pletos 

din fi re. 

Dicţionar: u ETERĂ, ARES. (Mihai Gherasim)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

Dezlegarea jocului „Un strop de vers“ de ieri:
Orizontal: u SIERAUNALA, CUMEFECIOP, EAINTRESAA, LNS, OF, TRR, EU, US, CEAI, 
CLAR, PELIN, EIB, SA, ENT, TS, UT, F, TI, AITNIFSERS, OTNARDNAMI.

sudoku

Dezlegarea jocului „Literare“ de ieri:
Orizontal: u : C, L, P, MACINAT, PITITA, V, PETECIT, SIMILARI, I, SOCATA, AC, SAT, NETOT, 
TOPI, OS, S, DORI, RATAT, A, ONIRICA, PRONUME, UR, ELITE, ATE.

integramă 

Marina... militară!
Stat 

african

Sumă de 
bani

…

…

A lipsi de 
apă

Ilir dat peste 
cap!

Oamenii 
hanului

Cântec

Unde!

Timp 
călduros

Trecătoare

Pus la 
pământ

Grădină 
de iarnă

Rumegă la 
rece (pl.)

Rămas 
după tăiere

Filmul poetului 
Pablo

Sună de 
pagubă

Grai în 
greacă!

Din neamul 
tracilor

Tribun la 
tribună!

…

Brânză 
dulce

Tunete 
în furtună!

Semn de 
scădere

Cură la 
Amara!

Apărut 
din senin

Cai 
de cursă

Armă 
de foc

O notă în 
clasă!

Furt la 
drumul mare

Lovit în 
forţă

Teme!

Firul apei 
(pl.)

Unică!

Fiecare cu 
imaginea ei

Ţeposul 
din 

pădure 

5 2 3 4

9

7 1 8

3 7 8 2 9

4

6 1 8

2 3

6 7

8 4 5

1 6

7 3

4 2

9 3

5 2

3 1 5 7

8

5 2 9

7 3 6 4
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e
r
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8 9 1 6 7 3 2 4 5

2 5 3 8 4 9 1 6 7

6 7 4 5 1 2 8 9 3

9 1 5 4 2 8 3 7 6

3 6 7 1 9 5 4 8 2

4 8 2 7 3 6 9 5 1

1 4 9 2 6 7 5 3 8

7 3 8 9 5 1 6 2 4

5 2 6 3 8 4 7 1 9

4 6 7 1 9 3 2 8 5

8 1 5 7 2 6 4 3 9

3 2 9 5 8 4 7 6 1

9 5 4 6 7 8 3 1 2

6 7 8 3 1 2 5 9 4

1 3 2 4 5 9 6 7 8

5 8 6 2 3 1 9 4 7

7 9 3 8 4 5 1 2 6

2 4 1 9 6 7 8 5 3

glume
VASILE GHICA 

1
-  Te duci la pescuit, bărbate?
- Da.
- Vezi şi tu, dacă ştiuca s-a 
scumpit, cumpără caras. 2

Ce părere ai de ginerele tău?
- În general, e bine, dar are 
ceva probleme cu capul.
- Ce anume?
- Nu ştiu exact, dar toată ziua 

spune „Vai de capul meu!”

> Falsez pentru 10.000 
de lei. Este isprava unei 
concurente de la emisiunea 
„Falsez pentru tine”, difuzată 
de Pro Tv. Ana-Maria a reușit 
să îi convingă pe jurați, dar 
mai ales pe Antonia, cea care 
a avut ultimul cuvânt, că este 
posesoarea unei voci unice și 
că merită să ajungă în ultima 
rundă a show-ului. După ce a 
eliminat mai mulți concurenți, 
Antonia a decis că Ana-Maria 
va fi  vocea câștigătoare, care va 
primi o melodie din partea casei 
de producție a lui Smiley.

După ce pe toată perioada 
concursului a fost timidă și 
misterioasă, Ana-Maria a pășit, 
la fel de timidă, pe scenă, 
alături de Antonia. Vedeta 
a interpretat hitul „Iubirea 
mea“ și a părut nerăbdătoare 
să audă și prestația muzicală a 
Anei-Maria. Doar că așteptările 
i-au fost spulberate, concurenta 
demonstrând că nu are nicio 
legătură cu muzica. Încă 
de la primele acorduri ale 
Anei-Maria, Bobonete și-a făcut 
apariția cu cecul de 10.000 de 
lei, premiul pentru cei care sunt 
afoni. Până la urmă, Antonia 
nu a descoperit o nouă voce, dar 
a reușit să facă o bucurie unei 
tinere care, cu siguranță, se va 
bucura de banii primiți. .

reţeta zilei
Macrou cu roşii, 
usturoi
şi ierburi

INGREDIENTE. 600 g fi le de macrou, 

1/4 linguriţă are, 3 roşii coapte, 2 linguriţe usturoi, 

mărunţit, 1 lingură zeamă de lămâie, 1 lingură 

rozmarin uscat, 1 lingură cimbru uscat;

PREPARARE. Se încălzeşte cuptorul la 

2200C. Se pune peştele într-o tavă de cuptor din 

sticlă sau ceramică şi se presară sare. Se pun 

deasupra roşiile curăţate de seminţe şi tăiate 

mare şi usturoiul. Se stropeşte cu zeamă de lă-

mâie şi se presară rozmarin şi cimbru. Se ţine în 

cuptor 8-12 minute, în funcţie de grosimea fi leului 

sau până când peştele este opac în mijloc şi se 

desface uşor. . R.C.

Gh. Gurău

Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

TEODORA MIRON  
teodora@viata-libera.ro

aaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaa

Singură!

O femeie 
supra pon-

derală

-  În ultimul timp eşti indispus,
ai probleme?

- În curând voi fi tată!

- Şi ce e rău în asta?
-  Nimic deocamdată, dar mă 

gândesc…
(La o dezlegare corectă aflaţi motivul frământărilor viitorului tătic)
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 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

Un echipaj al Poliţiei de Fronti-
eră din cadrul Sectorului Folteşti a 
oprit pentru control, pe D.N. 24 D, 
în apropierea localităţii de fronti-
eră Băleni, judeţul Galaţi, un auto-
turism marca BMW, înmatriculat 
în România, condus de un bărbat 
în vârstă de 31 de ani, domiciliat 
pe raza judeţului Galaţi.

Cu ocazia efectuării contro-
lului, conducătorul auto nu a 

putut prezenta permisul de con-
ducere, fapt pentru care poliţiş-
tii de frontieră au efectuat ve-
rifi cări suplimentare, în urma 
cărora au constatat că acesta nu 
a obţinut niciodată dreptul de a 
conduce autovehicule.

Oamenii legii efectuează 
cercetări sub aspectul săvâr-
şirii infracţiunii de conducere 
pe drumurile publice a unui 
autovehicul de către o persoa-
nă care nu posedă permis de 
conducere. .

MESSI 

AR PUTEA PLECA 

DE LA BARCELONA
FOTBAL. După eşecul suferit 

de FC Barcelona, scor 2-8, în sferturile 

de fi nală ale Ligii Campionilor, tot mai 

multe semnale ar fi  că Lionel Messi 

vrea să părăsească formaţia catalană. 

> pag. 08

CE ÎNSEAMNĂ 

SĂ AI UN SOMN 

SĂNĂTOS
CRITERII. Ştim deja că 

somnul este vital pentru sănătatea 

fi zică şi mintală, atât pe termen scurt, 

cât şi pe termen mediu şi lung. Dar 

cum putem să ştim dacă avem o 

odihnă de bună calitate? > pag. 09

Depistat
la volan 
fără permis

PE LÂNGĂ FRONTIERĂ . PENAL

Economiseşti 

39 lei/lună!
Un ziar total.

Abonamentele se pot 

face la chioşcurile 

„Viaţa liberă”, până 

pe data de 28 a 

fi ecărei luni, sau la 

factorii poştali.

Abonează-te!
cu doar 33 de lei/lună!

caricatura zilei
Baciu la (n)oi

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!săptămâână!p

Premiile se revendică până la

data următoarei extrageri.

33 marţi

17 - 22 august 2020

1

100 de lei

pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note “Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului “Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 17 - 22 august 2020
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18.08.2020
FIDELITATE

Regulamentul în întregime se 
găseşte pe www.viata-libera.ro
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